

Thank you for choosing fresco solo as your baby chair – the fresco is bloom's next generation contemporary chair.

IMPORTANT!
**RETAIN FOR FUTURE REFERENCE: READ
CAREFULLY BEFORE ASSEMBLY AND USE OF
PRODUCT.**

Please remove all packaging materials before use.

FOR A VISUAL GUIDE, PLEASE REVIEW OUR INSTRUCTIONAL VIDEOS AT:
<https://vimeo.com/bloomglobal>

Age Recommendation

Recommended for use between newborn & 36kg / 79lbs.

Product Information

This baby chair has been designed and tested to ensure compliance with the latest relevant safety standards.

This baby chair is designed with multiple configurations of use for babies and toddlers from newborn to 36kg / 79lbs:

- Reclined cradle mode: from 0 to 6 months
- High chair mode: from 6 months to 15kg / 33lbs
- Toddler chair mode: from 36 months to 36kg / 79lbs

Model No.: 10545

PATENTED:

- US7905549 B2
- USD601818 S1

Colour & contents may vary

TOOL FREE ASSEMBLY

Instructions for safe use-read carefully and keep for future reference

The correct use and maintenance of your baby chair will ensure trouble-free use. When somebody else is using your baby chair ensure they also know how to use it, how to adjust it and the necessary safety precautions. The safety of your child is your responsibility.

NOTE: Adult assembly required.

IMPORTANT!

Store away from natural light – exposure to sunlight for prolonged periods will fade colors and hasten aging process.

Section A: Basic Assembly (refer to illustrations section a)

Swivel/Height Resistor and Base Assembly

IMPORTANT!

The resistor is designed to prevent inadvertent or free spinning, however with adult force it is still possible to rotate the seat unit.

To Engage

Press metal lever inwards, until it sits flush with the plastic housing. Check the device is engaged by turning the seat unit. (refer to illustration a1)

To Disengage

Pull the metal lever outwards fully. Check the device is disengaged by turning the seat unit. (refer to illustration a1)

Base and Seat Assembly

(#01 swivel shaft, #03 base) Insert the swivel shaft onto the base by pressing down firmly. (refer to illustration a2)

(#02 swivel shaft housing) Insert the swivel shaft housing all the way into the swivel shaft (make sure the swivel resistor is disengaged). (refer to illustration a3)

Insert the swivel shaft housing to the base by aligning the 'unlock' icon marking on the base to the indication line marked on the swivel shaft housing. Turn until locked into position. You will hear an audible click. In locked position the indication icon line should point to the 'lock' icon. (refer to illustration a4)

To disassemble, lift the slide button on side of swivel shaft whilst turning to align the 'unlock' icon to indication line. Pull to remove.

Check the swivel shaft housing is securely locked by lifting upwards. Press white button on top of shaft to raise shaft. Engage swivel resistor.

(#04 seat unit) Insert the seat unit onto swivel shaft making sure not to engage A & B triggers. Check the seat unit is fully engaged by pressing down several times on the seat unit. Tighten the

fastening cap counterclockwise. Then engage the swivel resistor. (refer to illustration a5)

Swivel and Height Adjustment

To rotate the seat unit, disengage the swivel/height resistor, and then turn the seat unit sideways to desired position. (refer to illustration a6)

To adjust the height down, lift both A & B triggers simultaneously, and push down firmly to the desired height position. To adjust the height up, lift both A & B triggers simultaneously and release at different intervals to adjust to the desired position. (refer to illustration a7)

IMPORTANT!

Ensure the seat unit is firmly inserted onto the swivel shaft before use. Check the seat unit is assembled properly by trying the height adjustment function, following the instructions in this user guide. If the height adjustment fails to work, this means the seat unit is not properly assembled, please re-try and press seat unit downwards on the swivel shaft firmly in order to properly engage the height adjustment mechanisms.

Lift and Glide – Easy Glide Wheels

To move the baby chair across the floor, the seat unit must be front facing and in the lowest height position. To rotate the seat, first disengage the swivel/height resistor, then rotate the seat to front facing position. (Refer to illustration a8)

Keep the swivel/height resistor disengaged and lower the seat height by lifting both A & B triggers simultaneously, and pushing down firmly to the lowest height position. (refer to illustration a9)

It is easiest to move the baby chair if the seat is in the reclined cradle position. To adjust the seat unit to the reclined cradle position, pull on the handle on the rear of the seat unit, then recline the seat to the lowest position and release the handle. You will hear an audible click. (refer to illustration a10)

Tilt the baby chair forward by lifting in the handle area located on the rear of the seat unit, and then glide the high chair across floor using the castor wheels, which are located under the front end of the base. (refer to illustration a11)

WARNINGS:

- Continue to assemble the baby chair according to the configuration suitable for your child. Follow the corresponding instructions carefully.
- A child's safety is your responsibility.

WARNINGS:

- Prevent serious injury or death from falls or sliding out.
- Always secure child in the restraint.
- Never leave child unattended.

Section B: Reclined Cradle Mode – suitable for 0-6 months (refer to illustrations section b)

WARNINGS:

- Do not use the reclined cradle once your child can sit unaided.
- Reclined cradle mode is intended for children with a maximum weight of 9kg.
- Never leave the child unattended when the baby chair is in reclined cradle mode.
- The child should be secured in the baby chair at all times by the 5-point safety harness in reclined cradle mode.
- It is dangerous to put this reclined cradle on an elevated surface.
- Keep the product away from open fire, heaters and other sources of strong heat.
- Do not use the product unless all components are correctly fitted and adjusted.
- Make sure harness is correctly fitted before use.
- This reclined cradle is not intended for prolonged periods of sleeping.
- It is dangerous to put this baby chair on an elevated surface.
- This reclined cradle does not replace a cot or a bed. Should your child need to sleep, then your child should be placed in a suitable cot or bed.
- Do not use accessories or replacement parts other than those approved by the manufacturer.

- **Do not use the reclined cradle if any components are broken or missing.**
- **Always use the restraint system.**

Installing Seat Pad and Safety Harness

Before installing seat pad on chair, ensure straps are in the fully loosened position.

- (#05 seat pad, #06 safety harness) Put 2 waist straps through the lower side seat pad slits. (refer to illustration b1)
- (#08 storage compartment) Behind the seat pad, pull open the storage compartment door located on the inner face of seat unit. Slide the buckle on the end of the waist straps into the buckle slots on either side of the storage compartment. Check the straps are secured by pulling on the straps. Close compartment door. (refer to illustration b2)
- Put shoulder straps through the seat pad slits at the lower height setting. (refer to illustration b3)
- (#04 seat unit) Behind the seat pad, slide the buckle on the end of the shoulder straps into the buckle slots located on the inner face of seat unit. Check the straps are secured by pulling on the straps. (refer to illustration b4)
- Place seat pad onto the seat unit; secure onto velcro.
- (#10 crotch cover) Insert the seamed end of the crotch strap through the slot on the crotch strap cover. Make sure the seamed end is facing up. Slide the crotch strap cover into the seat unit. The strap and buckle must not be twisted or inverted. This will ensure correct locking of the harness. (refer to illustration b5).

NOTE: The bar attachment caps and crotch cover come pre-assembled on the chair. If additional accessories are purchased (for example: safety bar), you will need to remove and store the bar attachment caps.

To Attach Bar Attachment Caps

Insert the bar attachment caps on either side of the seat unit; you will hear an audible click.

To Remove Bar Attachment Caps

To remove the bar attachment caps, press and hold the button under the two side domes, and then press the side button on dome cap to disengage the lock.



WARNING:
Always use the safety harness.

To remove the seat pad & safety harness for cleaning, follow the instructions given in the care & maintenance section of this user guide.

Using and Adjusting the Safety Harness

- To lock harness, attach the shoulder straps to the smart buckle by sliding the shoulder strap loops onto the upper tabs of the smart buckle. Push the tongues on ends of waist straps into the buckle to fasten. (refer to illustration b7)
- To unlock harness, press the central button. Slide the shoulder strap loops off the upper tabs of the smart buckle. (refer to illustration b8)
- Adjust the length of the harness straps until it fits firmly around your child.

NOTE: Every time you place your child in the baby chair or whenever you alter the position of the seat always check that the harness is correctly fitted. Tighten the harness until it fits snugly around your child.

Seat Unit Height and Seat Unit Recline

- To adjust seat height, disengage the swivel/height resistor.
- To adjust the height down, lift both A & B triggers simultaneously, and push down firmly to the desired height position. (refer to illustration b9)
- To adjust the height up, lift both A & B triggers simultaneously and release at different intervals to adjust to the desired position. (refer to illustration b9)
- Adjust the seat unit to reclined cradle position by pulling the handle on the rear of the seat unit, then recline the seat to the lowest or intermediate position, and release the handle. You will hear an audible click. (refer to illustration b10)
- Check the seat unit is locked in position by moving it.
- Ensure the seat unit is reclined to the lowest or intermediate reclined cradle position for children from newborn to approximately 6 months of age, until child can sit up unaided. (refer to illustration b11)

WARNING:

Children who cannot sit up unaided can only use the reclined cradle mode of this baby

chair. Seat unit must be reclined to lowest or intermediate reclined cradle position. Always use the safety harness. Always be sure your child is clear of moving parts before making any adjustments.

Section C: High Chair Mode – suitable for 6 – 36 months (refer to illustrations section c)

WARNINGS:

A CHILD'S SAFETY IS YOUR RESPONSIBILITY.

- **NEVER LEAVE THE CHILD UNATTENDED.**
- **DO NOT USE THE HIGH CHAIR UNTIL THE CHILD CAN SIT UP UNAIDED.**
- **DO NOT USE PRODUCT IF ANY PART IS BROKEN, TORN OR MISSING.**
- **High chair mode is intended for children able to sit up unaided (from approximately 6 months) and up to 3 years or a maximum weight of 15kg / 33lbs.**
- **The child should be secured in the baby chair at all times by the 5-point safety harness in the upright position. It is recommended that the high chair be used in the upright position only by children capable of sitting upright unassisted.**
- **FALL HAZARD:** Children have suffered severe head injuries including skull fractures when falling from high chairs. Falls can happen suddenly if child is not restrained properly.
- **Always use restraints, and adjust to fit snugly.**

- Stay near and watch child during use.
- Keep the high chair away from open fire, heaters and other sources of strong heat, such as electric bar fires, gas fires etc. in the vicinity of the high chair.
- Do not use the high chair unless all components are correctly fitted and adjusted.
- Falling hazard: Prevent your child from climbing on the product.
- Be aware of the risk of tilting when your child can push its feet against a table or any other structure.
- Always use the restraint system.
- Make sure harness is correctly fitted before use.
- Only use the high chair on a flat, even and horizontal floor and not to elevate the high chair on any structure or table.
- Always be sure your child is clear of the high chair's moving parts before making adjustments.
- Check the high chair regularly for damage and to ensure that the harness is secure and performs correctly. No lubrication is necessary.
- **IMPORTANT:** Every time you place your child in the high chair or whenever you alter the position of the seat, always check that the harness is correctly fitted. Tighten the harness until it fits snugly around your child.
- **MOST INJURIES FROM HIGH CHAIRS ARE CAUSED BY FALLS.**
- **POSITION THE HIGH CHAIR AWAY FROM SOLID STRUCTURES AND BENCHES TO AVOID**

INJURIES CAUSED BY FALLS AND BY ACCESS TO DANGEROUS ITEMS.

- Keep the high chair away from furniture, walls, hot surfaces and liquids, window covering cords, and electrical cords and position the high chair away from furniture when the chair is not being used at a table with a tray removed.
- In compliance of ASTM F404 for the US market and AS 4684 for the Australia market, the comfort nest shall be installed on the seat unit for high chair use with children between 6 months and 3 years.
- In high chair mode the seat unit shall always be adjusted to the vertical upright position.

Footrest Assembly and Footrest Adjustment **IMPORTANT!**



- DO NOT use footrest as a step.
 - Suitable for use up to 24 months.
- (#07 footrest) Slide in footrest until you hear an audible click. Check footrest is secured by pulling it downwards.
 - To remove footrest, press button located on the end of the footrest attached to the seat unit, whilst sliding the footrest out of seat unit.
 - The footrest has three height positions. Press the button on the back of the footrest, whilst sliding footrest up or down to your desired position. The footrest is locked into position when you hear an audible click. Check footrest is secured by pulling it downwards. (refer to illustration c1)

To Install Seat Pad

- Follow “To Install Seat Pad & Safety Harness Assembly” in section B.
- Adjust the length of the harness straps until it fits firmly around your child.

Section D: Toddler Chair Mode – suitable for 36 months to 36kg / 79 lbs (refer to illustrations section d)

Removing the safety harness

- (#04 seat unit) Behind the seat pad, press the button on the inside end of the buckle slot, located on the inner face of the seat unit, and slide the buckle out of the slot. Repeat for the other side. (refer to illustration d1)
- (#08 storage compartment) Behind the seat pad, pull open the storage compartment door located on the inner face of the seat unit. Slide the buckle on the end of the waist strap out of the buckle slots on either side of the storage compartment. (refer to illustration d2)
- (#10 crotch cover) Press the button on the crotch cover and remove from the seat unit (refer to illustration d3)
- Remove the seat pad and safety harness from seat unit (refer to illustration d4)
- Replace the crotch cover by snapping into seat unit (refer to illustration d5)
- Replace the seat pad on the seat unit (refer to illustration d6)

Seat Unit Height Adjust

- To adjust seat height, disengage the swivel/height resistor.
- To adjust the height down, lift both A & B triggers simultaneously, and push down firmly to the desired height position. (refer to illustration d7)
- To adjust the height up, lift both A & B triggers simultaneously and release at different intervals to adjust to the desired position. (refer to image d7)

WARNINGS:

- **In toddler chair mode the seat unit shall always be adjusted to the vertical upright position.**
- **Footrest shall be removed for toddler chair mode.**

Section E: Disassembly (refer to illustrations section e)

Disassembly

- Remove the footrest by following the instructions in the earlier sections of this manual.
- Unscrew (turn clockwise) the plastic fastening cap at the base of the seat unit/top of the swivel shaft. (refer to illustration e1)
- Remove the seat unit from the swivel shaft by loosening side to side and pulling upwards. (refer to illustration e2)
- Remove the swivel shaft housing by lifting the slide button on the side of the swivel shaft whilst turning to align the 'unlock' icon to the indication line. Then pull to remove. (refer to illustration e3)
- Remove the swivel shaft from the base by tipping the base over and hammering out the shaft from the bottom. (refer to illustration e4)

Fresco Solo Accessories

The fresco solo can be customized to fit your needs by purchasing additional accessories. These accessories include:

- Booster Seat – 6 to 18 months
- Small Seat Pad – 6 – 18 months
- Safety Bar – 6 – 36 months
- Food Tray – 6 – 36 months

Care and Maintenance

- First remove the harness straps and waist straps from the seat unit. (see section D above)
- The seat pad and baby chair can then be cleaned following the instructions on the care label of the seat pad.

WARNINGS:

Using an effective disinfectant, for examples cleaners with alcohol or chlorine content, may cause bleaching and discoloration, it is recommended to use cleaners specifically designed for colored fabrics to spot clean the fresco seat pad.

Note:

- Exposed edges of seat pad are often the first to wear and fray. Remember this when storing or transporting your baby chair.
- Light soiling of seat pad can be removed with a damp sponge and a mild detergent. Hang dry. Do not tumble dry.
- Clean the plastic parts of the high chair with a damp cloth; do not use abrasives or bleach.
- Do not expose the baby chair to direct sunlight for prolonged periods of time.

Check List

- Regularly check that the safety harness is correctly fitted and that the webbing has not become frayed or damaged. If the harness is damaged, we recommend that a new one is fitted. For more information contact us by email at service@bloombaby.com.
- Regularly check that all locking devices are clean and functioning properly.

After Sales Service

- When you receive your bloom product, if you need assistance, spare parts or if you are unsatisfied with any aspect of the goods, please contact your local dealer for assistance. You can also visit our website at bloombaby.com and click on contact us. Our trained advisers will be able to help.
- You can also visit our website for the latest product information.
- Your feedback and input enables bloom to make continual improvements. Please send your comments regarding this product to contact@bloombaby.com.

Nous vous remercions d'avoir choisi fresco solo comme chaise pour votre bébé
- fresco est la chaise de nouvelle génération de Bloom.

IMPORTANT :
CONSERVER POUR UNE UTILISATION FUTURE :
LIRE ATTENTIVEMENT AVANT LE MONTAGE ET
L'UTILISATION DU PRODUIT.

Veillez retirer tous les matériaux d'emballage avant l'utilisation.

POUR BESOIN D'UN GUIDE VISUEL, VEUILLEZ SUIVRE LE MODE D'EMPLOI PAR VIDÉO À L'ADRESSE :
<https://vimeo.com/bloomglobal>

Recommandation concernant l'âge

Produit recommandé pour utilisation chez les nouveaux nés et enfants ayant 36 kg / 79 lbs.

Informations Produits

Cette chaise a été développée et testée pour satisfaire aux normes de sécurité les plus exigeantes.

Cette chaise offre de multiples configurations d'utilisation de la naissance jusqu'à 36kg:

- mode transat: de la naissance à 6 mois.
- chaise haute: à partir de 6 mois.
- mode fauteuil: de 36 mois jusqu'à 36kg.

Modèle No.: 10545

Liste des pièces

- #1 Vérin
- #2 Emplacement vérin
- #3 Base
- #4 L'unité iège
- #5 Assise de chaise
- #6 Harnais de sécurité
- #7 Repose pieds
- #8 Espace de rangement
- #9 Caches latéraux
- #10 Couverture de l'entre-jambe

BREVETÉ

- **US7905549 B2**
- **USD601818 S1**

Couleur et contenu non contractuels

Aucun outil nécessaire pour son assemblage

Instructions pour une utilisation sûre – A lire attentivement et à conserver pour consultation future

Une utilisation et un entretien appropriés de votre chaise vous permettront d'en faire un usage prolongé. Si une nouvelle personne manipule la chaise, assurez-vous qu'elle sache s'en servir, comment la régler ainsi que les principales précautions de sécurité. La sécurité de votre enfant est votre responsabilité.

REMARQUE: Montage à effectuer par un adulte

IMPORTANT!

Tenir éloigné de la lumière naturelle – Une exposition prolongée aux rayons du soleil pourrait faner les couleurs et accélérer son vieillissement.

Partie A: Assemblage rapide (Voir illustrations partie a)

Frein (rotation/réglage hauteur)

IMPORTANT!

Le frein a été développé pour empêcher le siège de tourner librement. La force d'un adulte est cependant suffisante pour faire pivoter le siège.

Mettre le frein

Fermer le levier métallique en le serrant contre le pied de la chaise. Faire tourner le siège doit alors être plus difficile.

Libérer le frein

Tirer complètement vers l'extérieur la languette. Vérifier que le frein est défait en faisant tourner le siège. (voir l'illustration a1)

Monter la base et le siège

(#01 vérin, #03 base) insérez le vérin dans la base en appuyant fermement (voir l'illustration a2)

(#02 emplacement vérin) Insérer le vérin dans son emplacement (s'assurer que le frein est ouvert). Enclencher le verrouillage du vérin. (voir l'illustration a3)

Insérez l'emplacement vérin dans la base en alignant le marquage "ouvert" avec l'indication figurant sur la base. Tournez le emplacement vérin jusqu'à la position verrouillée. Vous entendrez un clic. En position verrouillée, le marquage "fermé" doit être aligné avec la ligne d'indication (voir l'illustration a4)

Afin de démonter, soulevez bouton coulissant à côté de le emplacement vérin tout en tournant pour aligner l'icône Verrou au repère. Tirez pour le retirer.

Vérifiez que l'emplacement vérin est bien installé en tirant dessus. Appuyez sur le bouton au sommet du vérin pour le déployer. Enclenchez la résistance pivotante.

(#04 unité de siège) Insérez l'unité de siège dans le vérin en veillant à ne pas enclencher

le déclenchement de A et B. Rassurez-vous que l'unité de siège est bien enclenchée en l'appuyant plusieurs fois. Serrez la borgne de fixation dans le sens contraire des aiguilles d'une montre. Ensuite, enclenchez la résistance pivotante (voir l'illustration a5)

Ajustement de l'arbre et de la hauteur

Pour tourner l'unité de siège, désenclenchez la résistance/hauteur del emplacement vérin de l'unité de siège de côté vers la position désirée (voir l'illustration a6)

Pour régler la hauteur vers le bas, soulever simultanément les deux gâchettes A et B et pousser fermement vers le bas jusqu'à la hauteur souhaitée. Pour régler la hauteur vers le haut, soulever simultanément les deux gâchettes A et B et les relâcher à intervalles différents jusqu'à atteindre la position souhaitée. (voir l'illustration a7)

IMPORTANT!

Veillez à ce que l'unité de siège soit solidement emboîté dans l'emplacement vérin avant utilisation. Vérifiez que l'unité de siège est montée convenablement en essayant le réglage en hauteur, suivant les instructions du présent guide d'utilisateur. Si le réglage en hauteur ne fonctionne pas, cela signifie que l'unité de siège n'est pas bien montée. Alors veuillez réessayer et appuyez fermement l'unité de siège vers le bas sur l'arbre pivotant afin de bien enclencher les mécanismes de réglage en hauteur.

Soulevez et glissez - Roues à roulement faciles

Pour déplacer la chaise de bébé sur le sol, le siège doit être orienté vers l'avant et à la hauteur la plus basse. Pour faire pivoter le siège, désenclencher d'abord la résistance du pivot / de hauteur, puis tourner le siège en position face vers l'avant. (voir l'illustration a8)

Maintenir la résistance du pivot / de hauteur désenclenchée et abaisser la hauteur du siège en soulevant simultanément les deux gâchettes A et B, puis en poussant fermement vers le bas jusqu'à la position la plus basse. (voir l'illustration a9)

Il est plus facile de déplacer la chaise de bébé si le siège est en position allongée. Pour régler le siège en position allongée, tirer sur la poignée située à l'arrière du siège, puis incliner le siège à la position la plus basse et relâcher la poignée. Un clic perceptible se fait entendre. (voir l'illustration a10)

Basculez la chaise du bébé vers l'avant en soulevant la zone du poignet située à l'arrière de l'unité de siège et ensuite, faites glisser la chaise hauteur sur le sol en utilisant les roues pivotantes situées sous l'extrémité avant de la base (voir l'illustration a11)

AVERTISSEMENTS:

- **Poursuivez le montage de votre chaise bébé suivant la configuration adaptée à votre enfant. Suivez attentivement les instructions correspondantes.**

- **La sécurité de votre enfant est de votre responsabilité.**

AVERTISSEMENTS:

- **Faites attention aux risques de blessures graves ou mortelles en cas de chute.**
- **Attachez toujours votre enfant dans son siège.**
- **Ne jamais laisser votre enfant sans surveillance.**

Partie B: Configuration transat – De la naissance jusqu'à 6 mois (voir illustrations partie b)

AVERTISSEMENTS:

- **Ne plus utiliser le transat dès lors que l'enfant peut se tenir assis tout seul.**
- **La configuration transat est adaptée aux enfants pesant jusqu'à 9 kg.**
- **Ne jamais laisser l'enfant sans surveillance lorsque la chaise est en configuration transat.**
- **L'enfant doit toujours être maintenu dans sa chaise en position transat à l'aide du harnais de sécurité à cinq points d'attache, installé en mode transat incliné.**
- **Il est dangereux de poser le transat sur une surface en hauteur comme une table par exemple.**
- **Gardez la chaise haute éloignée de tout feu, chauffage ou autre sources de forte chaleur.**
- **N'utilisez ce produit que si tous les éléments sont correctement placés et ajustés.**

- **Assurez vous que le harnais soit correctement ajusté avant toute utilisation.**
- **Ce transat n'est pas prévu pour de longues périodes de sommeil.**
- **Il est dangereux de poser la chaise sur une surface en hauteur.**
- **Ce transat ne remplace pas un couffin ou un lit. Lorsque l'enfant a besoin de dormir, il convient de le placer dans un couffin ou un lit approprié.**
- **Ne pas utiliser le transat si des composants sont cassés ou manquants.**
- **Ne pas utiliser d'accessoires ou pièces de rechange autres que ceux approuvés par le fabricant.**
- **Utilisez toujours le harnais de sécurité.**

Installation du coussin du siège et du harnais de sécurité

Avant d'installer le coussin d'assise sur la chaise, veillez à ce que les sangles soient dans une position complètement desserrées.

- (#05 coussin d'assise, #06 harnais de sécurité) Faites passer 2 sangles à travers les fentes du coussin du siège latéral inférieur. (voir l'illustration b1)
- (#08 espace de rangement) Derrière le coussin d'assise, ouvrez la porte de l'espace de rangement située sur la face interne de l'unité de siège. Faites glisser la boucle sur l'extrémité des sangles dans les fentes de la boucle de chaque côté de l'espace de rangement. Vérifiez que les sangles sont bien sécurisées en tirant sur elles. Fermez l'espace

de rangement (voir l'illustration b2)

- Faites passer les sangles d'épaule par les fentes du coussin d'assise au réglage en hauteur inférieur plus bas (voir l'illustration b3)
- (#04 l'unité de siège) Derrière le coussin d'assise, faites glisser la boucle sur l'extrémité des sangles d'épaule dans les fentes de boucle situées à la face interne de l'unité de siège. Vérifiez que les sangles sont bien sécurisées en tirant sur elles. (voir l'illustration b4)
- Placez le coussin d'assise sur l'unité de siège ; sécurisé dans la velcro.
- (#10 couverture de l'entre-jambe) Enserrez l'extrémité cousue de la sangle de l'entre-jambe à travers la fente sur la housse de la sangle de l'entre-jambe. Veillez à ce que l'extrémité cousue soit orienté vers le haut. Faites glisser la housse des sangles de l'entre-jambe dans l'unité de siège. La sangle et la boucle ne doivent pas être tordues ou inversées. Cela permettra un bon verrouillage du harnais (voir illustration b5).

REMARQUE: Les capuchons de fixation de la barre de sécurité et le cache entrejambe sont pré-assemblés sur la chaise. En cas d'achat d'accessoires supplémentaires (ex. : barre de sécurité), il est nécessaire de retirer et conserver les capuchons de fixation de la barre.

Pour fixer les capuchons de fixation de la barre de sécurité

Insérez les caches latéraux de chaque côté du siège ; vous entendrez un clic.

Pour retirer les caches latéraux

Maintenez pressés les boutons situés sous les deux embouts latéraux du siège et appuyez sur les enjoliveurs latéraux. Retirez ensuite les caches latéraux (voir illustration b6)

AVERTISSEMENT:

Utilisez toujours le harnais de sécurité.

Pour retirer l'assise et le harnais de sécurité pour les nettoyer, suivez les instructions données dans la partie soin et entretien de ce guide d'utilisation.

Utilisation et réglage du harnais de sécurité

- Pour verrouiller le harnais, faire coulisser les boucles des bretelles sur les languettes supérieures de la boucle intelligente afin d'attacher les bretelles à la boucle intelligente. Pousser les languettes situées aux extrémités des sangles abdominales dans la boucle pour les y fixer. (voir l'illustration b7)
- Faire coulisser les boucles des bretelles hors des languettes supérieures de la boucle intelligente. (voir l'illustration b8)
- Réglez la longueur des sangles du harnais pour qu'elles soient ajustées à l'enfant.

REMARQUE: Chaque fois que vous installez votre enfant dans la chaise ou que vous modifiez la position du siège, vérifiez toujours que le harnais soit ajusté. Resserrez les sangles si nécessaire.

Hauteur du siège / inclinaison

- Pour régler la hauteur, déverrouillez le verrou.
- Pour régler la hauteur vers le bas, soulever simultanément les deux gâchettes A et B et pousser fermement vers le bas jusqu'à la hauteur souhaitée. (voir l'illustration b9)
- Pour régler la hauteur vers le haut, soulever simultanément les deux gâchettes A et B et relâcher à intervalles différents jusqu'à atteindre la position souhaitée. (voir Illustration b9)
- Adaptez l'unité de siège à la position de la madone inclinée en tirant la poignée à l'arrière de l'unité de siège, ensuite inclinez le siège vers la position la plus basse ou intermédiaire et relâchez la poignée. Vous entendrez un clic audible. (voir illustration b10)
- vérifiez que l'unité de siège est correctement enclenchée en la bougeant.
- Veillez à ce que l'unité de siège soit inclinée vers la position de la madone la plus basse ou intermédiaire pour les nouveaux nés jusqu'aux enfants de 6 (six) mois, et ceci jusqu'à ce que l'enfant soit capable de s'asseoir par lui-même (voir l'illustration b11)

AVERTISSEMENTS:

Si l'enfant n'est pas capable de se tenir assis seul, utilisez toujours, et uniquement, le mode transat de cette chaise, siège dans la position la plus allongée ou bien intermédiaire. Utilisez toujours le harnais de sécurité. Assurez-vous que votre enfant ne touche à rien lorsque vous faites des réglages de la chaise.

Partie C: Configuration chaise haute – utilisation de 6 à 36 mois (voir illustrations partie c)

AVERTISSEMENTS:

LA SÉCURITÉ DE L'ENFANT VOUS INCOMBE.

- NE LAISSEZ JAMAIS L'ENFANT SANS SURVEILLANCE.
- N'UTILISEZ PAS LA CHAISE HAUTE JUSQU'À CE QUE L'ENFANT SOIT CAPABLE DE S'ASSEOIR PAR LUI-MÊME.
- N'UTILISEZ PAS LE PRODUIT SI L'UNE DES PIÈCES EST CASSÉE, ABÎMÉE OU MANQUANTE.
- Le mode chaise haute est destiné aux enfants capables de s'asseoir par eux-mêmes (environ 6 mois) et jusqu'à 3 ans ou un poids maximal de 15 kg / 33lbs.
- L'enfant doit être sécurisé dans la chaise à tout moment par le harnais de sécurité à 5 points dans la position verticale. Il est recommandé d'utiliser la chaise haute dans position verticale uniquement pour les enfants capables de s'asseoir en position verticale par eux-mêmes.
- RISQUE DE CHUTE : Plusieurs enfants ont souffert de graves blessures à la tête, notamment des traumatisme crâniens suite à une chute des chaises hautes. Les chutes peuvent se produire si l'enfant n'est pas correctement retenu dans la chaise.
- S'assurer de toujours utiliser des systèmes de dispositif de sécurité pour enfants et bien ajustés.
- Restez à côté et veillez sur l'enfant pendant l'utilisation.
- Placez la chaise haute loin des flammes, des chauffages et autres sources de chaleur fortes telles que les feux de barre électriques, les feux de gaz, etc.
- N'utilisez la chaise haute que si toutes les pièces sont correctement fixées et ajustées.
- Risque de chute : Ne laisser pas votre enfant grimper sur le produit.
- Restez conscient du risque de basculement au cas où votre enfant cogne ses pieds sur la table ou sur toute autre structure.
- Utilisez toujours utiliser le système de retenu.
- Veuillez à ce que le harnais soit correctement fixé avant utilisation.
- Utilisez la chaise haute uniquement sur un sol plat, régulier et horizontal et ne pas élever la chaise haute sur une structure ou table.
- Veillez toujours à ce que votre enfant soit à l'abri des pièces en mouvement avant d'effectuer des ajustements.
- Vérifiez régulièrement la chaise haute pour s'assurer qu'il n'y a pas de dommages, que le harnais est sécurisé et fonctionne bien. Aucune lubrification n'est nécessaire.
- IMPORTANT: Vérifiez que le harnais est correctement fixé chaque fois que vous placez votre enfant dans la chaise haute ou que vous changez la position du siège. Serrez le harnais jusqu'à ce qu'il s'adapte bien autour de votre enfant.
- LA PLUPART DES BLESSURES ISSUES DES

CHAISES HAUTES SONT CAUSÉES PAR DES CHUTES.

- **POSITIONNEZ LA CHAISE HAUTE LOIN DES STRUCTURES SOLIDES ET DES BANCS POUR ÉVITER DES BLESSURES CAUSÉES PAR DES CHUTES ET ACCÈS AUX OBJETS DANGEREUX.**
- **Placer la chaise haute loin des meubles, des murs, des surfaces et liquides chaudes, des cordons des couvre-fenêtres et des cordons électriques et loin des meubles lorsque la chaise n'est pas utilisée à table avec un plateau enlevé.**
- **Conformément au standard ASTM F404 pour le marché américain et au standard AS 4684 pour le marché australien, le nid de confort est installé sur l'unité de siège pour l'utilisation de la chaise haute avec les enfants âgés entre 6 (six) mois et 3(trois) ans.**
- **En mode haute chaise, l'unité de siège est toujours ajustée dans a position verticale.**

Montage et réglage du repose pieds

IMPORTANT!



- **NE PAS** utiliser le repose pieds comme support pour monter sur la chaise.
 - Utiliser le repose pieds jusqu'à 2 ans maximum.
- (#07 repose pieds) Insérez le repose pieds sous le siège dans la glissière jusqu'à entendre un clic. Vérifiez qu'il est bien en place en tirant dessus.

- Pour retirer le repose pieds, pressez le bouton situé à la base du repose pieds et faites glisser le repose pieds vers l'arrière du siège.
- Le repose pieds est réglable sur 3 hauteurs. Pressez le bouton à l'arrière du repose pieds et faites-le glisser dans la position choisie. Le repose pieds est verrouillé dans la position choisie quand vous aurez entendu un clic. Vérifiez qu'il est bien fixé en tirant dessus. (voir illustration c1)

Installation de l'assise

- Voir la section « installation de l'assise et du harnais de sécurité » en partie B.
- Réglez la longueur des sangles du harnais de façon à ce qu'elles soient ajustées à l'enfant.

Partie D: Configuration fauteuil

– destinée aux enfants de 36 mois jusqu'à 36Kgs (voir illustration partie d)

Retrait du harnais de sécurité

- (#04 l'unité de siège) Derrière le coussin du siège, appuyer sur le bouton figurant à l'extrémité intérieure de la fente de la boucle, située sur la face intérieure du siège, et faire coulisser la boucle hors de la fente. Répéter la procédure de l'autre côté. (voir l'illustration d1)
- (#08 espace de rangement) Derrière le coussin du siège, ouvrir la porte du compartiment de rangement située sur la face intérieure du siège. Faire coulisser la boucle à l'extrémité de la sangle abdominale hors des fentes de boucle présentes de

chaque côté du compartiment de rangement. (voir l'illustration d2)

- (#10 couverture de l'entre-jambe) Appuyer sur le bouton de la housse d'entrejambe et la retirer du siège (voir l'illustration d3)
- Retirer du siège le coussin et le harnais de sécurité (voir l'illustration d4)
- Remettre la housse d'entrejambe en place en la clipsant dans le siège (voir l'illustration d5)
- Remettre le coussin sur le siège (voir l'illustration d6)

Régler de la hauteur du siège

- Pour régler la hauteur, déverrouillez le verrou.
- Pour régler la hauteur vers le bas, soulever simultanément les deux gâchettes A et B et pousser fermement vers le bas jusqu'à la hauteur souhaitée. (voir l'illustration d7)
- Pour régler la hauteur vers le haut, soulever simultanément les deux gâchettes A et B et relâcher à intervalles différents jusqu'à atteindre la position souhaitée. (voir l'illustration d7)

AVERTISSEMENT :

- **En mode haute chaise pour enfant, l'unité de siège est toujours ajustée dans a position verticale.**
- **Le repose-pieds est retiré pour enfants de 2 ans et plus.**

Section E : Démontage (voir les illustrations section e)

Démontage

- Retirer le repose-pieds en suivant les instructions figurant dans les sections précédentes du présent manuel.
- Dévisser (dans le sens horaire) le capuchon de fixation en plastique situé à la base du siège / en haut de l'axe du pivot. (voir l'illustration e1)
- Détacher le siège d'un vérin, puis le tirer vers le haut afin de le retirer de le vérin. (voir l'illustration e2)
- Lever le bouton coulissant sur le vérin du pivot tout en le tournant afin d'aligner l'icône de déverrouillage sur la ligne d'indication et retirer le boîtier de le vérin. Tirer ensuite pour l'enlever. (voir l'illustration e3)
- Basculer la base et marteler le vérin par le bas afin de le retirer de la base. (voir illustration e4)

Accessoires Fresco Solo

Le Fresco Solo peut être personnalisé selon vos besoins par l'acquisition d'accessoires supplémentaires. Ces accessoires comprennent:

- Siège rehausseur - 6 à 18 mois
- Petit coussin de siège - 6 à 18 mois
- Barre de sécurité - 6 à 36 mois
- Plateau alimentaire - 6 à 36 mois

Soin et Entretien

- Retirer d'abord les sangles du harnais et les sangles abdominales du siège (voir section D ci-dessus)
- Le coussin d'assise et la chaise du bébé peuvent être à présent nettoyés suivant les instructions sur l'étiquette d'entretien du coussin d'assise.

AVERTISSEMENT:

L'utilisation d'un désinfectant efficace, par exemple les nettoyants contenant de l'alcool ou du chlore, peuvent causer le blanchissement ou la décoloration. Il est recommandé d'utiliser des nettoyants conçus spécifiquement pour les tissus de couleur pour nettoyer le coussin d'assise de fresco.

Note :

- Les bords de coussin d'assise nid sont souvent les premiers à s'user et à s'effiloche. Souvenez-vous de cela au moment du stockage et du transport de la chaise de votre bébé.
- De légères salissures du coussin d'assise peuvent être retirées avec une éponge humide et un détergent doux. Séchez à plat. Pas de séchage en machine.
- Nettoyez les pièces en plastique de la chaise haute à l'aide d'un chiffon humide ; n'utilisez pas de produits abrasifs ou de l'eau de javel.
- Ne pas exposer à la lumière directe du soleil pendant de longues périodes.

Vérifications

- Vérifiez régulièrement que le harnais de sécurité est bien fixé et que la sangle n'a pas été effilochée ou endommagée. Si le harnais est endommagé, nous vous recommandons de fixer un nouveau harnais. Pour plus d'information, veuillez nous contacter par courriel à l'adresse : service@bloombaby.com.
- Vérifiez régulièrement que tous les dispositifs de verrouillage sont propres et fonctionnent correctement.

Service après-vente

- Lorsque vous recevez votre produit Bloom, si vous avez besoin d'assistance, de pièces détachées ou si vous n'êtes pas satisfait d'un aspect de la marchandise, veuillez contacter votre distributeur local. Vous pouvez également visiter notre site Web à bloombaby.com et cliquer sur contactez-nous. Nos conseillers formés vous assisteront.
- Vous pouvez également visiter notre site web pour obtenir des informations sur les produits récents.
- Vos commentaires et contributions permettront à Bloom d'assurer une amélioration continue de ses produits. Veuillez envoyer vos commentaires concernant ce produits à l'adresse : benelux@bloombaby.com.

Gracias por haber elegido la trona para bebés Fresco Solo. La trona Fresco es la próxima generación de tronas contemporáneas de Bloom.

IMPORTANTE: CONSERVAR PARA FUTURAS CONSULTAS: LEA CON ATENCIÓN ESTE DOCUMENTO ANTES DE ARMAR Y USAR EL PRODUCTO.

Quite todos los materiales de embalaje antes de utilizar el producto.

SI NECESITA UNA GUÍA VISUAL, MIRE NUESTROS VÍDEOS INSTRUCTIVOS EN:

<https://vimeo.com/bloomglobal>

Edad recomendada

Se recomienda para niños desde recién nacidos hasta alcanzar un peso de 36 kg.

Información del producto

Esta silla ha sido diseñada y probada para cumplir con los más recientes y relevantes estándares de seguridad.

Esta trona está diseñada con múltiples configuraciones de uso para bebés y niños desde recién nacido hasta 36kg / 79lbs.

- modo hamaca: de 0 a 6 meses
- modo trona: de 6 a 36 meses
- modo silla para niño: de 36 meses a 36kg / 79lbs

Modelo No.: 10545

Lista de partes

- #1 Pivote
- #2 Cubierta del eje giratorio
- #3 Base
- #4 Asiento
- #5 Funda/asiento
- #6 Arnés de seguridad
- #7 Reposapiés
- #8 Compartimento de almacenamiento
- #9 Protectores para la barra de seguridad
- #10 Cobertor inferior

PATENTADO

- US7905549 B2
- USD601818 S1

El color y contenido puede variar

No herramientas necesarias para su ensamblado

Instrucciones para un uso seguro: lea atentamente y guárdelas para futuras referencias

Una utilización correcta y un mantenimiento apropiado de este producto le permitirá usarlo durante mucho tiempo. Si otra persona, que no sea usted, utiliza este producto asegúrese que conozca su funcionamiento y las precauciones de seguridad correspondientes. La seguridad de su bebé esta bajo su responsabilidad.

Nota: La trona requiere ser armada por un adulto.

¡IMPORTANTE!

No exponga la trona directamente a la luz del sol – una exposición prolongada puede afectar el color y acelerar el proceso de envejecimiento.

Sección A: Montaje básico (refiérase a la sección a de las ilustraciones)

Giro/Controlador de altura

¡IMPORTANTE!

El seguro de resistencia al giro esta diseñado para evitar el giro libre o inadvertido. El giro puede ser posible aplicándole fuerza un adulto.

Para activarlo

Presione la palanca de metal hacia adentro hasta que quede fijo en su compartimento. Verifique que esta activado haciendo girar el asiento.

Para desactivarlo

Tire la palanca metálica del seguro hacia afuera completamente. Verifique que esté desactivado haciendo girar el asiento. (consulte la ilustración a1)

Montaje de la base y asiento

(#01 pivote, #03 base) Introduzca el pivote en la base presionando con firmeza. (consulte la ilustración a2)

(N.º 02 cubierta del eje giratorio) Coloque la cubierta en el eje giratorio hasta que se apoye sobre la base; asegúrese de que el seguro de giro esté destrabado (consulte la ilustración a3).

Inserte la cubierta del eje en la base; para ello, alinee la marca de la base en forma de ícono de «destrabar» con la línea indicadora marcada en la cubierta del eje. Gírela hasta que se trabaje en su posición. Se escuchará un clic. Cuando esté en posición, la línea indicadora debe apuntar al ícono de «trabado» (consulte la ilustración a4).

Para desmontar la cubierta, levante el botón deslizador situado al costado del eje mientras la gira para alinear el ícono de «destrabar» con la línea indicadora. Tire hacia arriba.

Para comprobar que la cubierta del eje giratorio esté bien trabada, intente subirla. Para subir el eje, presione el botón blanco en la parte superior del eje. Active el seguro de giro.

(N.º 04 asiento) Coloque el asiento en el eje giratorio, con la precaución de no levantar las

palancas A y B. Para verificar que el asiento esté firme, presiónelo varias veces hacia abajo. Gire la tapa de ajuste en el sentido opuesto al de las manecillas del reloj. Luego active el seguro de giro (consulte la ilustración a5).

Ajuste del giro y la altura

Para girar el asiento, desactive el seguro de giro/altura y a continuación gire el asiento a la posición deseada (consulte la ilustración a6).

Para ajustar la altura hacia abajo, levante las palancas A y B a la vez y presione hacia abajo con firmeza hasta alcanzar la posición deseada. Para ajustar la altura hacia arriba, levante las palancas A y B a la vez y suéltelas a intervalos hasta alcanzar la posición deseada. (consulte la ilustración a7)

¡IMPORTANTE!

Antes de usar la trona, asegúrese de que el asiento esté colocado con firmeza en el eje giratorio. Compruebe que el asiento esté bien montado; para ello, pruebe la función de ajuste de la altura, siguiendo las instrucciones de esta guía. Si el ajuste de altura no funciona, eso significa que el asiento no está bien montado. Vuelva a intentarlo y presione el asiento firmemente hacia abajo sobre el eje para que se encajen bien los mecanismos de ajuste de la altura.

Alzar y deslizar - ruedas para el fácil deslizamiento

Para mover la trona por el suelo, el asiento debe estar mirando al frente y en su posición más baja. Para girar el asiento, retire el bloqueo de

la altura y gire el asiento hasta que mire hacia el frente. (consulte la ilustración a8)

Mantenga retirado el bloqueo de la altura y baje la altura del asiento levantando las palancas A y B a la vez. Presione con firmeza hacia abajo hasta alcanzar la posición más baja. (consulte la ilustración a9)

Es más fácil mover la trona si el asiento está en la posición de cuna. Para colocar la unidad de asiento en la posición de cuna, tire de la manija que se encuentra en la parte trasera del asiento y recline el asiento hasta alcanzar la posición más baja y suelte la manija. Oirá un clic. (consulte la ilustración a10)

Incline la trona hacia adelante levantando la manija que se encuentra en la parte trasera del asiento y luego deslice la trona. La base redonda tiene 2 ruedas en la parte delantera lo que facilitará el desplazamiento. (consulte la ilustración a11).

ADVERTENCIA:

- Continúe armando la trona de acuerdo a la configuración apropiada para su niño. Siga las instrucciones correspondientes.
- La seguridad de su niño es su responsabilidad.

ADVERTENCIA:

- Prevenga accidentes o muerte por caídas o deslizamientos.
- Siempre asegure a su hijo.
- Nunca deje al niño desatendido.

Sección B: Modo Hamaca – Aprobado de 0 a 6 meses (refiérase a las ilustraciones en la sección b)

ADVERTENCIA:

- No utilice el modo hamaca una vez que el niño pueda sentarse sin ayuda.
- El modo hamaca está pensado para bebés con un peso máximo de 9 kg.
- Nunca deje al niño sin supervisión durante el uso de la trona en modo hamaca.
- El niño debe estar asegurado en la trona en todo momento con el arnés de seguridad de 5 puntos en el modo de cuna reclinada.
- Es peligroso colocar la trona sobre una superficie elevada (sobre una mesa, por ejemplo).
- Mantenga la trona alejada del fuego, de calefactores y de otras fuentes de calor a altas temperaturas.
- No utilice la trona hasta que todos los componentes estén correctamente instalados y ajustados.
- Asegúrese de que el arnés está correctamente instalado antes de proceder a su uso.
- El modo hamaca no está pensado para periodos prolongados de sueño.
- Es peligroso colocar la trona de bebé sobre una superficie elevada.
- El modo hamaca no debe utilizarse como sustituto de una cuna o cama. Cuando su hijo necesite dormir, acuéstelo en una cuna o cama adecuadas.

- **No utilice accesorios o piezas de repuesto que no hayan sido aprobadas por el fabricante.**
- **No utilice el modo de hamaca en caso de pérdida o ruptura de alguno de los componentes.**
- **Utilice siempre el sistema de sujeción.**

Instalación del tapizado y arnés de seguridad

Antes de colocar el tapizado del asiento, asegúrese de que las tiras de seguridad estén por completo flojas.

- (N.º 05 tapizado N.º 06 arnés de seguridad)
Pase las dos tiras para la cintura por las hendiduras laterales inferiores del asiento (consulte la ilustración b1).
- (N.º 08 compartimiento de almacenamiento)
Tire para abrir la tapa del compartimiento de almacenamiento situado en la parte interior del respaldo, detrás del tapizado. Deslice la hebilla del extremo de las tiras por las ranuras que hay a cada lado del compartimiento. Tire para asegurarse de que ambas tiras hayan quedado firmes. Cierre la tapa del compartimiento (consulte la ilustración b2).
- Pase las dos tiras para los hombros por las hendiduras de ajuste de menor altura (consulte la ilustración b3).
- (N.º 04 asiento) Deslice la hebilla del extremo de las tiras por las ranuras que hay en la superficie interior del asiento, detrás de la funda. Tire para asegurarse de que ambas tiras hayan quedado firmes (consulte la ilustración b4).

- Coloque el tapizado en el asiento; fíjela con el velcro.
- (N.º 10 cobertor inferior) Inserte el extremo con costura de la tira para la entrepierna en la ranura de la cubierta inferior. Asegúrese de que el extremo con costura mire hacia arriba. Deslice el cobertor para encajarla en el asiento. Procure no retorcer ni invertir la tira ni la hebilla del arnés. De esa manera garantizará que el arnés quede correctamente fijado (consulte la ilustración b5).

NOTA: Los tapones de fijación para la barra de seguridad y la cubierta de la entrepierna vienen premontadas en la silla. Si adquiere accesorios adicionales (por ejemplo, la barra de seguridad), deberá retirar y guardar las tapas del anclaje de la barra.

Para colocar los tapones de fijación para la barra de seguridad

Ponga los dos protectores a cada lado de la trona. Escuchará un clic.

Para retirar los protectores de la barra de seguridad

Apriete y mantenga los botones debajo de las cúpulas laterales y luego apriete el botón de costado para destrabarlo.

ADVERTENCIA:

Siempre utilice el arnés de seguridad.

Para remover el tapizado y el arnés de seguridad para la limpieza, siga las

instrucciones en la sección de cuidado y mantenimiento de este manual.

Utilización y ajuste del harnes de seguridad

- Para bloquear el arnés, fije las correas de los hombros a la hebilla inteligente deslizando los lazos de las correas de los hombros sobre las lengüetas superiores de la hebilla inteligente. Empuje las lengüetas en los extremos de las correas de la cintura en la hebilla para abrochar (consulte la ilustración b7)
- Para desbloquear el arnés, pulse el botón central. Deslice los lazos de las correas de los hombros de las lengüetas superiores de la hebilla inteligente (consulte la ilustración b8)
- Ajuste los tirantes del arnés hasta que su niño quede seguro.

NOTA: Cada vez que ponga a su niño en la trona o cada vez que altere la posición del asiento, siempre verifique que el arnés este correctamente puesto y ajustado utilizando los tirantes de hombro y cintura. Presione el arnés hasta que acomode bien en su niño.

Altura e Inclinación de la silla

- Para ajustar la altura destrabe el seguro.
- Para ajustar la altura hacia abajo, levante las palancas A y B a la vez y presione hacia abajo con firmeza hasta alcanzar la posición deseada. (consulte la ilustración b9)
- Para ajustar la altura, levante las palancas A y B a la vez y suéltelas a intervalos hasta alcanzar la posición deseada. (consulte la ilustración b9)

- Tire de la manija situada en la parte posterior del respaldo a la posición de cuna reclinada, luego recline el asiento a la posición más baja o la intermedia, y suelte la manija. Se escuchará un clic (consulte la ilustración b10).
- Mueva el asiento para asegurarse de que esté trabado en su posición.
- Para niños de 0 a 6 meses aproximadamente, asegúrese de que el asiento esté reclinado a la posición de cuna más baja o intermedia, hasta que el niño pueda sentarse por sí solo (consulte la ilustración b11).

ADVERTENCIA:

Niños que no puedan sentarse firme sin ayuda, únicamente podrán usar el modo hamaca de esta trona. El asiento se deberá reclinar a la posición más baja o intermedia y a la altura de la trona mas baja. Siempre utilice el arnés de seguridad. Asegure que el niño este libre de partes movibles antes de hacer cualquier ajuste.

Sección C: Modo trona

– Para 6 a 36 meses (refiérase a las ilustraciones en la sección c)

ADVERTENCIA:

LA SEGURIDAD DEL NIÑO ES SU RESPONSABILIDAD.

- **NUNCA DEJE AL NIÑO SIN SUPERVISIÓN.**
- **NO UTILICE LA TRONA EN MODO SILLA HASTA QUE EL NIÑO PUEDA SENTARSE POR SÍ SOLO.**

- **NO UTILICE EL PRODUCTO SI LE FALTA ALGUNA PIEZA O TIENE ALGUNA PIEZA ROTA O RASGADA.**
- El modo de trona es para niños capaces de sentarse por sí solos (desde aproximadamente los 6 meses de edad) y hasta los 3 años de edad o un máximo de 15 kg.
- El niño debe estar amarrado en la trona en todo momento con el arnés de seguridad de cinco puntos, con el torso en posición vertical. Se recomienda usar la trona en posición vertical y solo con niños capaces de sentarse derechos sin ayuda.
- **PELIGRO DE CAÍDAS:** Hay niños que han sufrido lesiones graves en la cabeza, incluso fracturas de cráneo, por haberse caído de tronas. Esas caídas pueden ocurrir de repente si el niño no está sujetado como corresponde.
- Siempre utilice las tiras de seguridad y ajústelas para que queden ceñidas.
- Quédese cerca y vigile al niño mientras esté en la trona.
- Mantenga la trona alejada de llamas directas, calentadores y otras fuentes de calor intenso, tales como hogares eléctricos o de gas, que haya en las cercanías de la trona.
- No use la trona a menos que todos sus componentes estén correctamente colocados y ajustados.
- Peligro de caída: No permita que el niño se trepe al producto.
- Tenga presente el riesgo de que la trona se incline si el niño hace fuerza con los pies contra una mesa o alguna otra estructura.
- Siempre utilice el sistema de sujeción.
- Asegúrese de que el arnés esté bien colocado antes de utilizar el producto.
- Solo use la trona sobre pisos planos, parejos y sin pendiente, y no coloque la trona sobre ninguna estructura o mesa.
- Antes de hacer ajustes, asegúrese siempre de que el niño esté alejado de las partes móviles de la trona.
- Revise el producto periódicamente en busca de daños, y para asegurarse de que el arnés esté firme y cumpla su función correctamente. No es necesario lubricar.
- **IMPORTANTE:** Cada vez que coloque al niño en la trona o modifique la posición del asiento, revise que el arnés esté bien colocado. Ajuste el arnés hasta que quede ceñido alrededor del niño.
- **LA MAYORÍA DE LAS LESIONES RELACIONADAS CON TRONAS SE DEBEN A CAÍDAS.**
- **SITÚE LA TRONA LEJOS DE ESTRUCTURAS SÓLIDAS Y BANCOS, PARA EVITAR LESIONES A CAUSA DE CAÍDAS O ACCESO A OBJETOS PELIGROSOS.**
- Mantenga la trona lejos de muebles, paredes, superficies y líquidos calientes, cordones de cortinas y cables eléctricos, y manténgala lejos de todo tipo de muebles cuando no la utilice sin la bandeja junto a una mesa.
- En cumplimiento de las normas ASTM F404 para el mercado estadounidense

y las normas AS 4684 para el mercado australiano, es necesario colocar el asiento elevador para usar el producto como trona con niños de entre 6 meses y 3 años.

- En el modo de trona, el asiento siempre debe estar ajustado para sentarse en posición vertical.

Instalación del reposa-pies/Ajuste del reposa-pies

¡IMPORTANTE!



- NO usar el reposapiés como peldaño para aguantar el peso del cuerpo.
- Usar el reposapiés sólo para niños de hasta 24 meses.

- (#07 reposa pies) Deslice el reposa-pies hasta que escuche un clic. Verifique que el reposa-pies esté instalado correctamente tirando hacia abajo.
- Para retirar el reposa-pies, presione el botón ubicado al final del reposa-pies mientras desliza el reposa-pie hacia fuera del asiento.
- El reposa-pies tiene tres posiciones de altura. Presione el botón detrás del reposa-pies mientras lo desliza arriba o abajo a la posición deseada. El reposa-pies es asegurado en su posición cuando escucha un clic. Verifique que el reposa-pies esté instalado correctamente tirando hacia abajo. (ver ilustración c1)

Montaje de la funda del asiento

- lea “Montaje de la funda de asiento y arnés de seguridad” en la sección B.
- Ajuste el arnés de seguridad hasta que su hijo este seguro.

Sección D: Modo de Silla para niño – para niños de 36 meses a 36kg / 79lbs (refiérase a la sección d de las ilustraciones)

Remover el arnes de seguridad

- (N.º 04 asiento) Detrás del tapizado, presione el botón que está en la cara interior de la unidad de asiento, y deslice la hebilla fuera de la ranura. Repítalo en el otro lado. (consulte la ilustración d1)
- (N.º 08 compartimento de almacenamiento) Detrás del tapizado, tire para abrir la puerta del compartimento de almacenamiento situada en la cara interior de la unidad de asiento. Deslice la hebilla del extremo del cinturón de cintura por las ranuras de la hebilla de cada lado del compartimento de almacenamiento. (consulte la ilustración d2)
- (N.º 10 cobertor inferior) Presione el botón en la cubierta de la entepierna y refírela de la unidad de asiento (consulte la ilustración d3)
- Retire el tapizado y el arnés de seguridad de la unidad de asiento (consulte la ilustración d4)
- Cambie la cubierta de la entepierna acoplándola en la unidad de asiento (consulte la ilustración d5)

- Cambie el tapizado en la unidad de asiento (consulte la ilustración d6)

Altura del asiento

- Para ajustar la altura destrabe el seguro.
- Para ajustar la altura hacia abajo, levante las palancas A y B a la vez y presione hacia abajo con firmeza hasta alcanzar la posición deseada. (consulte la ilustración d7)
- Para ajustar la altura, levante las palancas A y B a la vez y suéltelas a intervalos hasta alcanzar la posición deseada. (consulte la ilustración d7)

ADVERTENCIA:

- **Al usar la trona con niños que ya estén empezando a caminar, el asiento siempre debe estar ajustado para sentarse en posición vertical.**
- **Quite el reposapiés cuando use la trona con niños que ya estén empezando a caminar.**

Sección E: Desmontaje (consulte las ilustraciones de la sección e)

Desmontaje

- Retire el reposapiés siguiendo las instrucciones indicadas anteriormente en este manual.
- Desatornille (gire en la dirección de las agujas del reloj) la tapa de fijación de la base de la unidad de asiento/parte superior del pivote. (consulte la ilustración e1)

- Retire la unidad de asiento del pivote moviendo de lado a lado y tirando hacia arriba. (consulte la ilustración e2)
- Retire el soporte del pivote levantando el botón de deslizamiento en el lateral del pivote mientras gira para alinear el icono de desbloqueo con la línea de indicación. Tire hacia arriba para retirarlo. (consulte la ilustración e3)
- Para retirar el pivote de la base, dé la vuelta a la base y martillee el pivote desde la parte inferior hasta que salga. (consulte la ilustración e4)

Accesorios Fresco Solo

Fresco Solo puede ser personalizado comprando accesorios adicionales que se adaptan a sus necesidades. Accesorios:

- Asiento elevador (de 6 a 18 meses)
- Tapizado pequeño (de 6 a 18 meses)
- Barra de seguridad (de 6 a 36 meses)
- Bandeja para comer (de 6 a 36 meses)

Cuidad y Mantenimiento

- Primero retire los cinturones del arnés y de la cintura de la unidad de asiento (ver sección D anterior)
- Ahora puede limpiar la funda del asiento y la trona de acuerdo con las instrucciones de la etiqueta de la funda.

ADVERTENCIA:

La utilización de desinfectantes eficaces, como, por ejemplo, limpiadores con alcohol o lejía, podría producir blanqueamiento o descoloración. Se recomienda usar limpiadores formulados específicamente para telas de colores y limpiar con ellos manchas puntuales de la funda.

Nota:

- Con frecuencia, los bordes expuestos del tapizado del asiento son los primeros en desgastarse y deshilacharse. Tenga esto presente cuando guarde o transporte la trona para bebés.
- Si el tapizado del asiento están ligeramente sucias, puede limpiarlas con una esponja húmeda y detergente suave. Déjelas secar. No utilice secadora.
- Las partes plásticas de la trona pueden limpiarse con un paño húmedo; no emplee abrasivos ni lejía.
- No exponga la trona a la luz directa del sol durante periodos prolongados.

Lista para revisar

- Revise periódicamente que el arnés de seguridad esté bien colocado y que las tiras no se hayan deshilachado o dañado. Si el arnés está dañado, recomendamos que coloque uno nuevo. Para mayor información, escribanos por correo electrónico a service@bloombaby.com.
- Revise periódicamente que todas las trabas estén limpias y funcionen correctamente.

Servicio posventa

- Cuando reciba su producto Bloom, si necesita ayuda o piezas de repuesto, o no le satisface algún aspecto del producto, comuníquese con el distribuidor local. También puede visitar nuestro sitio web bloombaby.com y hacer clic en el enlace de contacto. Nuestros asesores capacitados le brindarán ayuda.
- También puede visitar nuestro sitio web para conocer la información más reciente sobre productos.
- Su opinión y comentarios ayudan a Bloom a continuar haciendo mejoras. Si desear hacer un comentario sobre este producto, envíelo a contact@bloombaby.com.

Vielen Dank, dass Sie sich für den Kauf des Fresco Solo Kinderstuhles entschieden haben - der Fresco ist Bloom's moderner Stuhl der nächsten Generation.

**WICHTIG:
ZUM SPÄTEREN NACHSCHLAGEN
AUFBEWAHREN: VOR DER MONTAGE UND
DEM GEBRAUCH DES PRODUKTES SORGFÄLTIG
LESEN.**

Bitte entfernen Sie vor dem Gebrauch alle Verpackungsmaterialien.

WERFEN SIE FÜR EINE VISUELLE ANLEITUNG EINEN BLICK AUF UNSERE ANLEITUNGSVIDEOS UNTER:
<https://vimeo.com/bloomglobal>

Altersempfehlung

Empfohlen für den Gebrauch bei neugeborenen Kindern und Kindern bis 36kg / 79lb Gewicht.

Produktinformation

Dieser Baby Hochstuhl wurde entwickelt und getestet, um die Einhaltung der neuesten, relevanten globalen Sicherheitsstandards zu gewährleisten.

Dieser Baby Hochstuhl wurde entwickelt und getestet, um die Einhaltung der neuesten, relevanten globalen Sicherheitsstandards zu gewährleisten.

- Wiege-Modus: von 0 bis 6 Monate
- Kinderhochstuhl Modus: ab 6 Monaten
- Kleinkind Stuhl-Modus: ab 36 Monate bis 36kg / 79lbs

Modell Nr.: 10545

Teile - Liste

- #1 Hydraulik Zylinder
- #2 Hydraulik Zylinder Gehäuse
- #3 Bodenstück
- #4 Sitzeinheit
- #5 Sitzpolster
- #6 Sicherheitsgurt
- #7 Fußstütze
- #8 Staufach
- #9 Bügelklemmen
- #10 Staufach

PATENTIERT

- US7905549 B2
- USD601818 S1

Farbe & Inhalt kann variieren

Installation ohne Werkzeug

Hinweise für die sichere Nutzung sorgfältig lesen und für die spätere Verwendung aufbewahren

Die richtige Verwendung und Pflege Ihres Hochstuhl wird die problemlose Verwendung gewährleisten. Wenn jemand anderes Ihren Hochstuhl nutzen möchte, stellen Sie bitte sicher, dass diese Person mit dem Gebrauch des Hochstuhls und den notwendigen Vorsichtsmaßnahmen vertraut ist. Die Sicherheit Ihres Kindes liegt in Ihrer Verantwortung.

WICHTIG: Zusammenbau durch Erwachsene erforderlich.

HINWEIS!

Vor intensiver Sonneneinstrahlung schützen: Sonneneinstrahlung über einen längeren Zeitraum kann zum Verblassen der Farben führen und den Alterungsprozess beschleunigen.

Abschnitt A: Basis-Montage (siehe Abbildungen Abschnitt a)

Gasfeder und Basis Installation

WICHTIG!

Der Widerstand wurde entwickelt um versehentliches oder freies Rotieren zu verhindern, jedoch ist es mit der Kraft eines Erwachsenen weiterhin möglich den Sitz zu drehen.

Zum Feststellen

Drücken Sie den Metallhebel nach innen, bis er mit dem Plastikgehäuse bündig ist. Prüfen Sie ob der Sitz nun fest ist, indem Sie versuchen ihn zu drehen.

Zum Lösen

Schieben Sie den Sicherheitsriegel aus Kunststoff zur Seite und halten ihn fest, während Sie den Metallhebel vollständig herausziehen. (siehe Abbildung a1)

Bodenstück un Sitzeinheit Installation

(#01 hydraulik zylinder, #03 bodenstück) Setzen Sie den Hydraulik Zylinder in das Bodenstück ein, indem Sie diesen fest nach unten drücken (siehe Abbildung a2)

(#02 Hydraulik-Zylinder-Gehäuse) Setzen Sie das Hydraulik-Zylinder-Gehäuse vollständig in die Hydraulik-Zylinder ein (stellen Sie sicher, dass der Schwenkwiderstand gelöst ist). (siehe Abbildung a3)

Setzen Sie das Hydraulik-Zylinder-Gehäuse in die Bodenplatte ein, indem Sie das „Entriegel“-Symbol auf der Bodenplatte anhand der Anzeigelinie auf dem Hydraulik-Zylinder-Gehäuse ausrichten. Drehen Sie bis es einrastet. Sie werden ein deutliches Klicken hören. In der gesperrten Position sollte Anzeigepfeil auf das „Verriegelungs“-Symbol zeigen. (siehe Abbildung a4)

Heben Sie zur Demontage den Schiebeknopf an der Seite der Hydraulik-Zylinder an, während Sie das Symbol „Entriegeln“ zur Anzeigelinie hin ausrichten. Ziehen Sie zum entfernen.

Stellen Sie durch Anheben sicher, dass das Hydraulik-Zylinder-Gehäuse sicher verriegelt ist. Drücken Sie die weiße Taste oben auf der

Welle, um die Welle anzuheben. Setzen Sie den Drehwiderstand ein.

(#04 Sitzeinheit) Setzen Sie die Sitzeinheit auf die Hydraulik-Zylinder und achten Sie darauf, dass die Sie die Hebel A & B nicht betätigen. Stellen Sie sicher, dass die Sitzeinheit vollständig eingerastet ist, indem Sie diese mehrmals nach unten drücken. Ziehen Sie die Verschlusskappe fest, indem Sie gegen den Uhrzeigersinn drehen. Setzen Sie dann den Schwenkwiderstand ein. (siehe Abbildung a5)

Schwenk- und Höheneinstellung

Um die Sitzeinheit zu drehen, müssen Sie den Schwenk-/Höhenwiderstand lösen und dann die Sitzeinheit in die gewünschte Position drehen. (siehe Abbildung a6)

Zur Einstellung der Höhe nach unten heben Sie die Hebel A & B gleichzeitig an und drücken Sie den Sitz bis zur gewünschten Höhenposition fest nach unten. Zur Einstellung der Höhe nach oben heben Sie die Hebel A & B gleichzeitig an und lassen Sie diese in gewünschten Intervallen los, um die Einstellung auf die gewünschte Position vorzunehmen. (siehe Abbildung a7)

WICHTIG!

Stellen Sie vor Gebrauch sicher, dass die Sitzeinheit fest auf der Schwenkwelle sitzt. Prüfen Sie ob die Sitzeinheit korrekt montiert ist, indem Sie die Höhenverstellfunktion gemäß den Anweisungen in dieser Bedienungsanleitung testen. Falls die Höhenverstellung nicht funktionieren sollte, bedeutet dies, dass die

Sitzeinheit nicht korrekt montiert ist. Bitte versuchen Sie es erneut und drücken die Sitzeinheit fest nach unten auf die Schwenkwelle um den Höhenverstellmechanismus korrekt einzusetzen.

Heben und Gleiten - Leichtlaufräder

Wenn Sie den Baby-Stuhl über den Boden bewegen möchten, muss die Sitzeinheit nach vorne zeigen und sich in der niedrigsten Höhenposition befinden. Um den Sitz zu drehen, müssen Sie zuerst den Dreh/-Höhenwiderstand lösen und den Sitz in die Vorne-Position drehen. (siehe Abbildung a8)

Halten Sie den Dreh/-Höhenwiderstand gelöst und senken Sie den Sitz ab, indem Sie die Hebel A & B gleichzeitig anheben und den Sitz bis zur niedrigsten Höhenposition fest nach unten drücken. (siehe Abbildung a9)

Der Baby-Stuhl kann am leichtesten bewegt werden, wenn sich der Sitz in der zurückgelehnten Wiege-Position befindet. Um die Sitzeinheit in die liegende Wiege-Position zu bringen, ziehen Sie am Handgriff an der Rückseite der Sitzeinheit, kippen Sie den Sitz in die niedrigste Position und lassen Sie den Handgriff los. Sie werden ein deutliches Klicken hören. (siehe Abbildung a10)

Neigen Sie den Kindersitz nach vorne, indem Sie ihn am Griff an der Rückseite der Sitzeinheit anheben. Schieben Sie nun den Hochstuhl mit Hilfe der Lenkrollen, die am vorderen Ende der Bodenplatte angebracht sind, über den Boden. (siehe Abbildung a11)

⚠️ WARNUNGEN:

- **Setzen Sie den Zusammenbau des Kinderhochstuhls entsprechend der Eignung für Ihr Kind fort. Bitte beachten Sie sorgfältig die entsprechenden Anweisungen.**
- **Die Sicherheit eines Kindes liegt in Ihrer Verantwortung.**

⚠️ WARNUNGEN:

- **Beugen Sie ernststen Verletzungen vor.**
- **sichern Sie immer Ihr Kind mit den Gurten.**
- **lassen Sie niemals Ihr Kind unbeaufsichtigt.**

Abschnitt B: Wiegenstellung – geeignet für 0 – 6 Monate (Beachten Sie Abschnitt b der Abbildungen)

⚠️ WARNUNGEN:

- **Verwenden Sie die Wiege nicht, wenn Ihr Kind ohne Hilfe aufrecht sitzen kann.**
- **Die Verwendung als Wiege ist für Kinder mit einem maximalen Gewicht von 9 kg bestimmt.**
- **Lassen Sie Ihr Kind niemals unbeaufsichtigt, wenn der Kinderstuhl als Wiege verwendet wird.**
- **Wenn der Hochstuhl sich in Liegeposition befindet, muss Ihr Kind immer durch einen 5-Punkt-Sicherheitsgurt gesichert werden.**
- **Stellen Sie die Wiege niemals auf eine erhöhte Oberfläche, wie z. B. einen Tisch, dies könnte gefährlich sein.**
- **Halten Sie das Produkt von offenem**

Feuer, Heizungen und anderen starken Wärmequellen fern.

- **Verwenden Sie das Produkt nur, wenn alle Teile korrekt montiert und eingestellt sind.**
- **Stellen Sie vor der Verwendung sicher, dass der Gurt ordnungsgemäß angebracht ist.**
- **Diese Wiege eignet sich nicht für längere Schlafphasen.**
- **Es ist gefährlich, den Kinderstuhl auf erhöhte Oberflächen zu stellen.**
- **Die Wiege ist kein Ersatz für ein Kinderbett. Wenn Ihr Kind schlafen soll, legen Sie es in ein geeignetes Bett.**
- **Verwenden Sie kein Zubehör oder Ersatzteile, die nicht vom Hersteller zugelassen sind.**
- **Verwenden Sie die Wiege nicht, wenn Teile beschädigt sind oder fehlen.**
- **Verwenden Sie immer das Rückhaltesystem.**

Einbau der Sitzeinlage und des Sicherheitsgurts

Vergewissern Sie sich vor dem Anbringen der Sitzpolsterung am Stuhl, dass die Gurte vollständig gelöst sind.

- (#05 Sitzpolsterung, #06 Sicherheitsgurt)
Führen Sie 2 Hüftgurte durch die unteren Sitzpolsterschlitzte. (siehe Abbildung b1)
- (#08 Staufach) Öffnen Sie das Staufach, das sich hinter der Sitzpolsterung an der Innenseite der Sitzeinheit befindet. Schieben Sie die Schnallen an den Enden der Hüftgurte in die Schlitzte auf beiden Seiten des Staufachs. Prüfen Sie den sicheren Sitz der Gurte, indem

Sie an ihnen ziehen. Schließen Sie das Staufach. (siehe Abbildung b2)

- Führen Sie bei niedriger Höheneinstellung die Schultergurte durch die Sitzpolsterschlitzte. (siehe Abbildung b3)
- (#04 Sitzeinheit) Führen Sie hinter der Sitzpolsterung die Schnallen am Ende der Schultergurte in die Schlitzte an der Innenseite der Sitzeinheit. Prüfen Sie den sicheren Sitz der Gurte, indem Sie an ihnen ziehen. (siehe Abbildung b4)
- Setzen Sie die Sitzpolsterung auf die Sitzeinheit; befestigen Sie diese mit dem Klettverschluss.
- (#10 Schrittbereichsabdeckung) Führen Sie das versäumte Ende des Schrittgurtes durch den Schlitz an der Schrittbereichsdeckung. Stellen Sie sicher, dass das versäumte Ende nach oben zeigt. Schieben Sie die Schrittbereichsabdeckung in die Sitzeinheit. Der Gurt und die Schnalle dürfen nicht verdreht oder umgedreht sein. Dadurch wird das korrekte Schließen des Gurtes sichergestellt. (siehe Abbildung b5).

Hinweis: Kappen und verschlussclip sind bereits im Sitz installiert. Falls zusätzliches Zubehör gekauft wurde (z. B. Sicherheitsbügel), müssen Sie die Befestigungskappen für den Bügel entfernen und aufbewahren.

Wie man den Bügelklemmen anbringt

Lassen Sie die Kappen auf beiden Seiten des Sitzes einschnappen, so dass Sie ein deutliches Klicken hören.

Bügelklemmen entfernen

Drücken und halten Sie die Taste unter den beiden seitlichen Kuppeln, und drücken Sie dann die seitliche Taste auf der Klippkappe, um die Verriegelung zu lösen.

WARNUNGEN:

Verwenden Sie immer den Sicherheitsgurt.

Um die Sitzpolsterung & die Sicherheitsgurte zum Reinigen zu entfernen, befolgen Sie die Anweisungen im Abschnitt Pflege & Wartung dieser Bedienungsanleitung.

Verwendung und Einstellung der Sicherheitsgurte

- Um den Sicherheitsgurt zu verriegeln, müssen Sie die Schultergurte an der Schnalle befestigen, indem Sie die Schultergurt-Schlaufen auf die oberen Schlaufen der Schnalle schieben. Drücken Sie die Laschen an den Enden der Taillenriemen zur Befestigung in die Schnalle. (siehe Abbildung b7)
- Schieben Sie die Schlaufen des Schultergurts von den oberen Schlaufen der Schnalle weg. (siehe Abbildung b8)
- Ziehen Sie die Gurte fest bis sie Ihr Kind behaglich umschließen

HINWEIS: Prüfen Sie jedes Mal, wenn Sie Ihr Kind in den Sitz legen oder die Position des Sitzes verstellen, ob die Gurte richtig sitzen und mittels Schulter und Taillenriemen eingestellt ist. Ziehen Sie die Gurte fest bis sie Ihr Kind behaglich umschließen.

Sitzhöhe/ Zurücklehnen des Sitzes

- Um die Sitzhöhe einzustellen, lösen Sie den Schwenk-/Höhenwiderstand.
- Zur Einstellung der Höhe nach unten heben Sie die Hebel A & B gleichzeitig an und drücken Sie den Sitz bis zur gewünschten Höhenposition fest nach unten. (siehe Abbildung b9)
- Zur Einstellung der Höhe nach oben heben Sie die Hebel A & B gleichzeitig an und lassen Sie diese in gewünschten Intervallen los, um die Einstellung auf die gewünschte Position vorzunehmen. (siehe Abbildung b9)
- Stellen Sie die Sitzeinheit in eine zurückgelehnte Wiegenposition ein, indem Sie den Griff an der Rückseite der Sitzeinheit ziehen. Kippen Sie dann den Sitz in die niedrigste oder mittlere Stellung und lassen den Griff los. Sie werden ein deutliches Klicken hören. (siehe Abbildung b10)
- Prüfen Sie ob der Sitz in der Position eingerastet ist, indem Sie ihn bewegen.
- Stellen Sie sicher, dass der Sitz für Kinder im Alter zwischen 0 und ungefähr 6 Monaten in der niedrigsten oder mittleren zurückgelehnten Wiegenposition ist, bis das Kind ohne Hilfe aufrecht sitzen kann. (siehe Abbildung b11)

WARNUNGEN:

Kinder die nicht selbst aufrecht sitzen können, dürfen nur in liegender oder geneigter Position in dem Hochstuhl sitzen. Die Sitzschale muss vollständig gekippt sein und in der Höhe auf der niedrigsten Stufe. Benutzen Sie immer den Sicherheitsgurt. Achten Sie darauf, dass

Ihr Kind nicht in der Nähe von bewegliche Teilen ist, wenn Sie die Position des Hochstuhls anpassen.

Abschnitt C: Hochstuhl-Modus Geeignet für 6 bis 36 Monate (siehe Abbildungen Abschnitt c)

WARNUNGEN

DIE SICHERHEIT EINES KINDES LIEGT IN IHRER VERANTWORTUNG.

- LASSEN SIE DAS KIND NIEMALS UNBEAUFSICHTIGT.
 - VERWENDEN SIE DEN HOCHSTUHL-MODUS NICHT, WENN IHR KIND NOCH NICHT OHNE HILFE AUFRECHT SITZEN KANN.
 - VERWENDEN SIE DAS PRODUKT NICHT, WENN EIN TEIL DEFEKT ODER ABGEBROCHEN IST ODER FEHLT.
 - Der Hochstuhlmodus ist für Kinder vorgesehen, die ohne Hilfe aufrecht sitzen können (ab ungefähr 6 Monaten) und bis zu 3 Jahren alt sind oder ein maximales Gewicht von 15 kg / 33lb haben.
 - Das Kind sollte zu jeder Zeit durch den 5-Punkt-Sicherheitsgurt in aufrechter Position im Kinderstuhl gesichert werden. Es wird empfohlen, den Hochstuhl in aufrechter Position nur für Kinder zu verwenden, die in der Lage sind, ohne Unterstützung aufrecht zu sitzen.
 - **STURZGEFAHR:** Kinder haben bei Stürzen von Hochstühlen schwere Kopfverletzungen erlitten, darunter auch Schädelbrüche.
- Stürze können plötzlich auftreten, falls das Kind nicht ordnungsgemäß festgurgurtet wurde.
 - Verwenden Sie immer die Gurte und passen Sie diese an, bis sie eng anliegen.
 - Bleiben Sie in der Nähe und behalten Sie das Kind während der Verwendung im Auge.
 - Halten Sie den Hochstuhl von offenem Feuer, Heizkörpern und anderen Quellen starker Hitze wie elektrischen Heizstrahlern, Gasfeuern, usw., die sich im Umfeld des Hochstuhls befinden könnten, fern.
 - Verwenden Sie den Hochstuhl nicht bis alle Teile korrekt angebracht und eingestellt sind.
 - Sturzgefahr: Verhindern Sie, dass Ihr Kind auf das Produkt klettert.
 - Seien Sie sich bewusst, dass der Stuhl kippen kann, wenn Ihr Kind die Füße gegen einen Tisch oder einen anderen Gegenstand drücken kann.
 - Verwenden Sie immer das Sicherheitsgurtsystem.
 - Vergewissern Sie sich vor der Verwendung, dass die Sicherheitsgurte richtig sitzen.
 - Verwenden Sie den Hochstuhl nur auf flachen, ebenen und waagrechten Böden und heben Sie den Hochstuhl keinesfalls auf eine Struktur oder einen Tisch.
 - Vergewissern Sie sich immer, dass Ihr Kind sich nicht in der Nähe der beweglichen Teile des Hochstuhls befindet, wenn Sie Einstellungen vornehmen.
 - Überprüfen Sie den Hochstuhl regelmäßig auf Schäden und um sicherzustellen,

dass der Gurt sicher befestigt ist und ordnungsgemäß funktioniert. Es ist nicht erforderlich den Stuhl zu schmieren.

- **WICHTIG:** Prüfen Sie jedes Mal, wenn Sie Ihr Kind in den Hochstuhl setzen oder die Position des Sitzes verstellen, ob die Sicherheitsgurte richtig sitzen. Ziehen Sie die Gurte fest, bis sie Ihr Kind passgenau umschließen.
- **DIE MEISTEN VERLETZUNGEN MIT HOCHSTÜHLEN WERDEN DURCH STÜRZE VERURSACHT.**
- **STELLEN SIE DEN HOCHSTUHL NICHT IN DER NÄHE VON FESTEN STRUKTUREN UND BÄNKEN AUF, UM VERLETZUNGEN ZU VERMEIDEN, DIE DURCH STÜRZE UND DEN ZUGANG ZU GEFÄHRLICHEN GEGENSTÄNDEN VERURSACHT WERDEN KÖNNTEN.**
- Halten Sie den Hochstuhl von Möbeln, Wänden, heißen Oberflächen und Flüssigkeiten, Fensterabdeckungsschnüren und elektrischen Kabeln fern. Stellen Sie den Hochstuhl nicht in die Nähe von Möbeln, wenn der Stuhl nicht an einem Tisch mit abgenommener Schale verwendet wird.
- Gemäß ASTM F404 für den US-amerikanischen Markt und AS 4684 für den australischen Markt, muss das Komfortnest auf der Sitzeinheit installiert sein, wenn der Hochstuhls für Kinder zwischen 6 Monaten und 3 Jahren verwendet wird.
- Im Hochstuhl-Modus muss die Sitzeinheit immer in die vertikale aufrechte Position gestellt werden.

Einbau der Fußstütze/Einstellung der Fußstütze WICHTIG!



- Die Fußstütze dient nicht als Abtreppung.
 - Die Fußstütze ist geeignet für Kinder bis zu 24 Monaten.
- (#07 Fußstütze) Schieben Sie die Fußstütze ein, bis Sie ein deutliches Klicken hören. Prüfen Sie ob die Fußstütze sicher sitzt indem Sie sie nach unten ziehen.
 - Um die Fußstütze zu entfernen, drücken Sie den Knopf am Ende der Fußstütze und schieben Sie die Fußstütze in die Richtung der Rückseite des Sitzes.
 - Die Fußstütze hat drei Höhenpositionen. Drücken sie den Knopf an der Rückseite der Fußstütze während Sie sie bis zur gewünschten Position schieben. Die Fußstütze ist eingerastet, wenn Sie ein deutliches Klicken hören. Prüfen Sie ob die Fußstütze sicher sitzt, indem Sie sie nach unten ziehen. (siehe Abbildung c1)
- ### Einbau der Sitzeinlage
- Bitte befolgen Sie die Anweisungen "Benutzung und Einstellung der Sicherheitsgurte" in Abschnitt B.
 - Ziehen Sie die Gurte fest bis sie Ihr Kind behaglich umschließen.

Sektion D: Kleinkind Stuhl-Modus

– Geeignet für 36 Monate bis 36kg / 79lbs (siehe Abbildungen Abschnitt d)

Entfernen des Sicherheitsgurtes

- (#04 sitzeinheit) Drücken Sie hinter der Sitzeinlage auf den Knopf am inneren Ende der Aussparung, der sich an der Innenseite der Sitzeinheit befindet und schieben Sie die Schnalle aus dem Schlitz. Wiederholen Sie dies für die andere Seite. (siehe Abbildung d1)
- (#08 staufach) Hinter der Sitzeinlage befindet sich an der Innenseite der Sitzschale ein Ablagefach. Öffnen Sie dieses durch Ziehen. Schieben Sie die Schnallen an den Enden der Taillenriemen aus den Aussparungen auf beiden Seiten des Ablagefachs. (siehe Abbildung d2)
- (#10 Schrittbereichsabdeckung) Drücken Sie die Taste auf der Schritt-Abdeckung und entfernen Sie diese aus der Sitzeinheit (siehe Abbildung d3)
- Entfernen Sie Sitzeinlage und Sicherheitsgurt von der Sitzeinheit (siehe Abbildung d4)
- Ersetzen Sie die Schritt-Abdeckung, indem Sie diese in die Sitzeinheit einrasten lassen (siehe Abbildung d5)
- Ersetzen Sie die Sitzeinlage auf der Sitzeinheit (siehe Abbildung d6)

Sitzhöhe

- Um die Sitzhöhe einzustellen, deaktivieren Sie den Dreh-/Höhenwiderstand
- Zur Einstellung der Höhe nach unten heben Sie die Hebel A & B gleichzeitig an und drücken Sie den Sitz bis zur gewünschten Höhenposition fest nach unten. (siehe Abbildung d7)
- Zur Einstellung der Höhe nach oben heben Sie die Hebel A & B gleichzeitig an und lassen Sie diese in gewünschten Intervallen los, um die Einstellung auf die gewünschte Position vorzunehmen. (siehe Abbildung d7)

WARNUNG:

- **Im Stuhl-Modus für Kleinkinder muss die Sitzeinheit immer in die vertikale aufrechte Position gestellt werden.**
- **Ab 2 Jahre muss die Fußstütze entfernt werden.**

ABSCHNITT E: Demontage (siehe Abbildungen Abschnitt e)

Demontage

- Entfernen Sie die Fußstütze, indem Sie die Anweisungen in den ersten Abschnitten dieser Anleitung befolgen.
- Drehen Sie (im Uhrzeigersinn) die Plastik-Befestigungskappen an der Unterseite der Sitzeinheit/auf der Oberseite des Hydraulik-Zylinders. (siehe Abbildung e1)
- Entfernen Sie die Sitzeinheit vom Hydraulik-Zylinder, indem Sie diese von Seite zu Seite lockern und nach oben ziehen. (siehe Abbildung e2)
- Entfernen Sie das Gehäuse des Hydraulik-Zylinders, indem Sie den Gleitknopf an der Seite des Hydraulik-Zylinders anheben, während Sie ihn drehen, um das ‚Entriegelungssymbol‘ mit der Markierungslinie auszurichten. Heben Sie ihn hoch, um ihn herauszunehmen. (siehe Abbildung e3)
- Entfernen Sie den Hydraulik-Zylinder aus dem Bodenstück, indem Sie das Bodenstück auf den Kopf stellen und den Zylinder von der Unterseite aus heraushämmern. (illustration e4)

Fresco Solo-Zubehör

Der Fresco Solo kann durch den Kauf von zusätzlichem Zubehör individuell angepasst werden, um Ihren Bedürfnissen gerecht zu werden. Dieses Zubehör beinhaltet:

- Sitzerrhöhung – 6 bis 18 Monate
- Kleine Sitzeinlage – 6 bis 18 Monate
- Sicherheitsbügel – 6 bis 36 Monate
- Tablett – 6 bis 36 Monate

Pflege & Wartung

- Entfernen Sie zuerst die Sicherheitsgurte und die Taillenriemen aus der Sitzeinheit. (siehe Abschnitt D oben)
- Die Sitzpolsterung und der Kinderstuhl können nun unter Beachtung der Pflegeanweisungen auf dem Pflegeetikett der Sitzpolsterung gereinigt werden.

WARNUNG:

Die Verwendung eines wirksamen Desinfektionsmittels, zum Beispiel Reinigungsmittel mit Alkohol- oder Chlorgehalt, kann zum Ausbleichen und zu Verfärbungen führen. Es wird empfohlen, Reinigungsmittel zu verwenden, die speziell für farbige Textilien entwickelt wurden, um die Fresco-Sitzpolsterung zu reinigen.

Hinweis:

- Die beanspruchten Ränder der Sitzpolsterung sind meist zuerst Verschleiß und Abnutzung ausgesetzt. Beachten Sie dies bei der Lagerung oder beim Transport Ihres Babystuhls.
- Leichte Verschmutzungen der Sitzpolsterung können mit einem feuchten Schwamm und einem milden Reinigungsmittel entfernt werden. Zum Trocknen aufhängen. Nicht maschinell trocknen.
- Reinigen Sie die Kunststoffteile des Hochstuhls mit einem feuchten Tuch; verwenden Sie keine Scheuer- oder Bleichmittel.
- Setzen Sie den Babystuhl nicht für längere Zeit direktem Sonnenlicht aus.

Checkliste

- Vergewissern Sie sich regelmäßig, dass der Sicherheitsgurt richtig angebracht ist und das Gurtband nicht abgenutzt oder beschädigt ist. Wenn der Sicherheitsgurt beschädigt ist, empfehlen wir den Einbau eines neuen. Kontaktieren Sie uns für weitere Informationen per E-Mail unter service@bloombaby.com.
- Prüfen Sie regelmäßig, ob alle Schließvorrichtungen sauber sind und ordnungsgemäß funktionieren.

Kundendienst

- Wenn Sie Ihr Bloom-Produkt erhalten und Hilfe oder Ersatzteile benötigen oder mit einem bestimmten Aspekt der Ware nicht zufrieden sind, wenden Sie sich bitte an Ihren Händler. Sie können auch unsere Webseite unter bloombaby.de besuchen und auf Kontakt klicken. Unsere ausgebildeten Berater werden Ihnen helfen.
- Die neuesten Produktinformationen finden Sie auch auf unserer Webseite.
- Ihr Feedback und Ihre Kommentare ermöglichen Bloom, kontinuierliche Verbesserungen vorzunehmen. Senden Sie Ihre Kommentare zu diesem Produkt bitte an gas@bloombaby.com.

Bedankt dat u de Fresco Solo als uw kinderstoel hebt gekozen - de Fresco is de moderne stoel voor Bloom's volgende generatie.

**BELANGRIJK:
BEWAREN VOOR TOEKOMSTIG NASLAG:
ZORGVULDIG LEZEN VÓÓR MONTAGE EN
GEBRUIK VAN HET PRODUKT.**

Gaarne alle verpakkingsmateriaal verwijderen vóór gebruik.

VOOR EEN VISUELE HANDLEIDING, GAARNE ONZE INSTRUCTIEVIDEO'S BEKIJKEN OP:
<https://vimeo.com/bloomglobal>

Aanbevolen leeftijd

Aanbevolen voor gebruik tussen pasgeborene & 36 kg / 79lbs.

Product Informatie

Deze kinderstoel is ontworpen en getest om te voldoen aan de meest recente relevante veiligheidsvoorschriften.

Het design van deze kinderstoel heeft verschillende standen:

- Babystand: van 0 tot 6 maanden
- Kinderstoel stand: van 6 tot 36 maanden (evt. met zitverhoger)
- Kinderstand: van 36 maanden tot 36kg

model no 10545

onderdelenlijst

- #1 Gasveer
- #2 Kan van de gasveer
- #3 Bodemplaat
- #4 Kuip
- #5 Grote zitting
- #6 Veiligheidsgordel
- #7 Voetsteun
- #8 Accessoirevakje
- #9 Scharnierdoppen
- #10 Sluitclipje

GEPATENTEERD

- US7905549 B2
- USD601818 S1

Kleur & inhoud kan afwijken

Installatie zonder gereedschap

Handleiding voor veilig gebruik- SVP zorgvuldig lezen en bewaren voor toekomstig gebruik.

Correct gebruik en onderhoud van uw fresco stoel zorgt ervoor dat u er lang en zorgeloos plezier van hebt. Als iemand anders uw fresco stoel gebruikt zorg er dan voor dat ze ook weten hoe deze te gebruiken, hoe deze aan te passen en de nodige veiligheidsmaatregelen. De veiligheid van uw kind is uw verantwoordelijkheid.

Let op: In elkaar te zetten door volwassene.

Belangrijk!

Berg de fresco op in een donkere plaats. Blootstelling aan zonlicht voor langere perioden kan verkleuring veroorzaken en het verouderingsproces versnellen.

Sectie A: Basismontage (sectie a van de illustraties)

Gasveer en basisinstallatie

BELANGRIJK!

De weerstandssluiting is ontworpen om de stoel vaster te zetten zodat deze niet meer vrij kan draaien. Volwassenen kunnen echter dan nog steeds de stoel draaien.

Inschakelen

Druk de metalen sluiting tegen de plastic kap aan. Check of deze goed dicht is door aan de stoel te draaien. (zie illustratie a1)

Uitschakelen

Open de metalen sluiting volledig. Check of deze goed open is door aan de stoel te draaien. (zie illustratie a1)

Basis en kuip montage

(#01 gasveer, #03 bodemplaat) Plaats de gasveer op de voet door deze stevig aan te drukken. (zie illustratie a2)

(#02 kap van de gasveer) Plaats de gasveer volledig in de kap van de gasveer (zorg ervoor dat de rem open is). Zet de rem weer vast. (zie illustratie a3)

Plaats de gasveerkap in het onderstel totdat de pictogrammerking 'ontgrendelen' op het onderstel uitgelijnd is met de streepmarkering op de gasveerkap. Draai totdat het in vergrendelde positie is. U zult een hoorbare klik horen. In vergrendelde positie moet de streepmarkering wijzen naar het 'vergrendeld' symbool. (zie illustratie a4)

Om uit elkaar te halen, til de schuifknop aan de zijkant van de gasveerkap op, tegelijkertijd draaiend om het 'ontgrendeld' symbool op één lijn te krijgen met de streepmarkering. Trekken om te verwijderen.

Controleer of de gasveerkap veilig is vergrendeld door op te tillen. Druk op de witte knop boven op de gasveer om deze omhoog te laten gaan. Sluit de weerstandscilp.

(#04 zitting) Plaats de zitting op de gasveer en zorg ervoor dat u de knop van de gasveer niet activeert. Draai de bevestigingsknop zeer strak vast (zie illustratie a5). Controleer of de zitting goed vastzit door een paar keer naar beneden te drukken op de zitting.

Draaien van de stoel en in hoogte verstellen

Om de stoel te draaien, open de weerstandssluiting, zet de stoel in de gewenste positie en sluit de weerstandssluiting. (zie illustratie a6)

NB: Sluit de weerstandssluiting als uw kind in de stoel zit.

Om de hoogte naar beneden te verstellen, tilt u tegelijkertijd de beide hendels A en B op en duwt u deze stevig naar beneden tot de gewenste hoogtepositie. Om de hoogte in te stellen, tilt u beide hendels A en B tegelijkertijd op en laat u ze met verschillende tussenpozen los om de gewenste positie in te stellen. (zie illustratie a7)

BELANGRIJK!

Zorg ervoor dat de kuip/zitgedeelte van de stoel stevig in de voet vastzit voor gebruik. Controleer dit door de stoel in hoogte te verstellen zoals beschreven in de handleiding. Als het in hoogte verstellen niet werkt, zit de kuip niet goed vast. Probeer opnieuw en duw de stoel/kuip stevig naar beneden. Hiermee activeert u het verstelmechanisme.

Tillen en verplaatsen - wieltjes

Om de kinderstoel over de vloer te kunnen verplaatsen, moet de zitting naar voren gericht zijn en zich in de laagste positie bevinden. Om de stoel te draaien, haalt u eerst de draai-/hoogtevergrendeling ervan af en draait u de stoel vervolgens naar voren. (zie illustratie a8)

Laat de draai-/hoogtevergrendeling ervan af en laat de zithoogte zakken door de beide hendels A en B tegelijkertijd op te tillen en stevig naar beneden te duwen naar de laagste positie. (zie illustratie a9)

Het is het gemakkelijkst om de kinderstoel te verplaatsen als het zitje in de achteroverleunende positie staat. Om de stoel in de achteroverleunende positie te zetten, trekt u aan de hendel aan de achterkant van de stoel, en zet u de stoel in de laagste positie en laat u de hendel los. U hoort dan een klik. (zie illustratie a10)

Kantel de babystoel naar voren door het handvat aan de achterkant van de zitting op te tillen, en schuif dan de kinderstoel over de vloer met behulp van de zwenkwielen, die zich onderaan de voorkant van het onderstel bevinden. (zie illustratie a11)

WAARSCHUWING:

- **Pas de samenstelling van de fresco stoel. steeds aan naar de meest gepaste versie voor uw kind. Volg daarvoor onderstaande instructies.**

- **De veiligheid van uw kind is uw verantwoordelijkheid.**

WAARSCHUWING:

- **Voorkom blessures of overlijden door vallen of uit de stoel glijden.**
- **Zet uw kind altijd vast in de gordels.**
- **Laat uw kind nooit zonder toezicht in de stoel.**

Sectie B: Babystand – geschikt van 0 – 6 maanden (zie sectie b van de Illustraties)

WAARSCHUWINGEN:

- **Gebruik de gekantelde stand niet meer zodra uw kind zonder hulp kan rechtop zitten.**
- **Gekantelde babystand is bedoeld voor kinderen met een gewicht van maximaal 9 kg.**
- **Laat het kind nooit zonder toezicht wanneer de stoel in de babystand staat.**
- **Het kind moet in de babystoel altijd worden vastgezet met de 5-punts veiligheidsgordel in de ligstand.**
- **Het is gevaarlijk om deze stoel op een verhoging, bijv. een tafel, te zetten.**
- **Het product verwijderd houden van open vuur, verwarmingen en andere bronnen van sterke hitte.**
- **Het product alleen gebruiken als alle onderdelen correct zijn geplaatst en afgesteld.**

- **Zorg dat de gordel correct is afgesteld voor gebruik.**
- **De gekantelde stand is niet bedoeld om langdurig in te slapen.**
- **Het is gevaarlijk om deze babystoel op een verhoging te zetten.**
- **Deze gekantelde babystoel is geen vervanging voor een wieg of bed. Als uw kind moet slapen, dan moet uw kind in een geschikt wiegje of bedje worden gelegd.**
- **Gebruik geen andere accessoires of vervangende onderdelen dan die door de fabrikant zijn goedgekeurd.**
- **Gebruik de gekantelde babystoel niet als er onderdelen kapot of kwijt zijn.**
- **Gebruik altijd het bevestigingssysteem.**

Zitkussen en veiligheidstuigje installeren

Voor het installeren van de grote zitting, ervoor zorgen dat de gordels los zijn.

- (#05 Grote zitting, #06 veiligheidsgordel) Steek de heupbanden door de gleuven aan de midden/zijkant van de zitting (zie illustratie b1)
- (#08 accessoirevakje) Achter de zitting: maak het klepje van het onderdelenvakje open dat u kunt vinden in het rugdeel van de stoel. Steek de gesp van de heupbanden door de gleuven aan de linker- en rechterkant. Check of de banden goed vastzitten door er aan te trekken. (zie illustratie b2)
- Steek de schouderbanden door de onderste gleuven van het rugdeel. (zie illustratie b3)
- (#04 kuip) Achter de zitting: schuif de gesp aan het einde van de schouderbanden door de

houders aan de achterkant (binnenkant) van de stoel. (zie illustratie b2) Check of deze goed vast zitten door aan de banden te trekken. (zie illustratie b4)

- Plaats de zitting op de stoel. Druk deze stevig tegen het klittenband.
- (#10 sluitclipje) Drukt u op het knopje van het clipje middenvoor. – Plaats de lus aan het einde van de onderste band door de bovenste gleuf van het clipje uit het onderdelenvakje. Doe het losse gedeelte onder het clipje en schuif het clipje met de band in de stoel. De band mag niet gedraaid zijn om te voorkomen dat deze niet goed sluit. Verstel de veiligheidsgordels zo dat deze goed aansluiten bij uw kind. (zie illustratie b5)

LET OP: scharnierdoppen en sluitclip zijn al geïnstalleerd in de stoel. Als er extra accessoires worden aangeschaft (bijvoorbeeld: veiligheidsbeugel), moet u de bevestigingskappen van de beugel verwijderen en opbergen.

Hoe de scharnierdoppen te bevestigen

Schuif de scharnierdoppen in beide zijden van de ronde scharnieren. U hoort een duidelijke click.

Om de scharnierdoppen te verwijderen

Drukt u de knopjes onderaan de scharnieren in, terwijl u tegelijk de knoppen aan de zijkant van de scharnieren indrukt. (zie illustratie b6)

WAARSCHUWING:

Gebruik altijd de veiligheidsgordel.

Als u de zitting en de veiligheidsgordel wilt verwijderen voor reiniging volg dan de instructies uit het onderhoudsgedeelte van deze handleiding.

Gebruik en verstellen van de veiligheidsgordel:

- Om het tuigje te vergrendelen, bevestigt u de schouderbanden aan de slimme gesp door de schouderbandlusjes op de bovenste lipjes van de slimme gesp te schuiven. Duw de tongen aan de uiteinden van de heupriemen in de gesp om deze vast te maken. (zie illustratie b7)
- De veiligheidsgordel losmaken: druk op de middelste knop. Schuif de schouderbandlusjes van de bovenste lipjes van de slimme gesp. (zie illustratie b8)
- Pas de gordels zo aan dat deze goed aansluiten bij uw kind. Let daarbij ook op dat de heupgordel goed aansluit.

LET OP: Check elke keer dat u uw kind in de stoel zet of de positie van de zitting verandert of de veiligheidsgordels nog goed aansluiten bij uw kind.

Stoel hoogte/ kantelen

- Om de stoel in hoogte te verstellen opent u eerst de rem/weerstandvergrendeling.
- Om de hoogte naar beneden te verstellen, tilt u tegelijkertijd de beide hendels A en B op en duwt u deze stevig naar beneden tot de

- gewenste hoogtepositie. (zie illustratie b9)
- Om de hoogte in te stellen, tilt u beide hendels A en B tegelijkertijd op en laat u ze met verschillende tussenpozen los om de gewenste positie in te stellen. (zie illustratie b9)
- U kunt de stoel/kuip kantelen naar de liggende positie door het handvat aan de achterkant van de kuip op te liften. Tegelijkertijd kantelt u de kuip naar de ligstand of middelste stand. Als deze in de juiste positie staat, laat u het handvat los. U hoort een duidelijke click als de zitting in de juiste positie staat. (zie illustratie b10)
- Check dit door de stoel te bewegen.
- Zorg ervoor dat de kuip van de Fresco stoel in de ligstand staat voor kinderen van 0 tot ca. 6 maanden; totdat het kind zelfstandig rechtop kan zitten. (zie illustratie b11)

WAARSCHUWING:

Kinderen die nog niet zelf rechtop kunnen zitten mogen alleen in de babyligstand/ kantelstand in de Fresco stoel. De kuip moet helemaal gekanteld zijn en de hoogte ingesteld op de laagste positie. Zorg ervoor dat uw kind uit de buurt is van bewegende delen als u de stand van de stoel aanpast.

Sectie C: Kinderstoel Stand – geschikt van ca. 6 tot 36 maanden (zie sectie c van de illustraties)

WAARSCHUWINGEN:

DE VEILIGHEID VAN EEN KIND IS UW VERANTWOORDELIJKHEID.

- LAAT EEN KIND NOOIT ALLEEN ZONDER TOEZICHT.
- GEBRUIK DE KINDERSTOELMODUS NIET TOTDAT HET KIND ZONDER HULP RECHTOP KAN ZITTEN.
- GEBRUIK PRODUKT NIET ALS IETS STUK, GESCHEURD OF KWIJT IS.
- De babystoel stand is alleen bedoeld voor kinderen die zonder hulp rechtop kunnen zitten (vanaf ongeveer 6 maanden) en tot en met 3 jaar of met een maximaal gewicht van 15kg / 33lbs.
- Het kind moet ten alle tijde in de babystoel stevig zijn vastgegespt door de 5-puntige veiligheidsriemen in de verticale positie. Het wordt aanbevolen dat de kinderstoel in de verticale positie alleen te gebruiken voor kinderen die in staat zijn om zonder hulp rechtop te zitten.
- VALGEVAAR: Kinderen hebben ernstige hoofdletsel inclusief schedelbasisfracturen opgelopen bij het vallen uit een kinderstoel. Valpartijen kunnen plotseling gebeuren als het kind niet goed is vastgemaakt.
- Gebruik altijd gordels en stel ze af zodat ze goed zitten.
- Blijf in de buurt en houd het kind tijdens gebruik in de gaten.
- Houd de kinderstoel weg van open vuur, verwarming en andere hittebronnen, zoals elektrische kachels, gasvuur e.d. in de nabijheid van de kinderstoel.
- Gebruik de kinderstoel niet totdat alle componenten correct zijn gemonteerd en afgesteld.
- Valgevaar: Voorkom dat je kind op het product klimt.
- Let op het risico van omkiepen als uw kind de voeten tegen een tafel of elk ander object kan duwen.
- Gebruik altijd het veiligheidssysteem.
- Zorg ervoor dat de gordel correct is afgesteld voor gebruik.
- Gebruik de kinderstoel uitsluitend op een vlakke, gelijke en horizontale vloer en til de stoel niet op enig ander object of tafel.
- Zorg er altijd voor dat uw kind niet in de buurt is van bewegende delen van de kinderstoel voordat u aanpassingen maakt.
- Controleer de kinderstoel regelmatig op schade en zorg ervoor dat de gordel goed vastzit en correct werkt. Er is geen smering nodig.
- BELANGRIJK: Telkens als u uw kind in de kinderstoel zet of zodra u de stand van de zitting verandert, controleer dan altijd of de gordels juist zijn afgesteld. Trek de gordel aan totdat het goed aansluit om uw kind.
- DE MEESTE LETSELS DOOR EEN KINDERSTOEL WORDEN VEROORZAAKT DOOR VALLLEN.
- PLAATS DE KINDERSTOEL UIT DE BUURT VAN SOLIDE BOUWSELS EN BANKEN OM LETSELS TE VOORKOMEN VEROORZAAKT DOOR VALLLEN, EN DOOR TOEGANKELIJKHEID TOT GEVAARLIJKE VOORWERPEN.
- Houd de kinderstoel uit de buurt van

- meubels, muren, hete oppervlakten en vloeistoffen, gordijnkoorden, en elektrische bedradingen en plaats de kinderstoel ver van meubilair wanneer de stoel niet wordt gebruikt aan een tafel met het tafeltje eraf.
- Overeenkomstig ASTM 404 voor de Amerikaanse markt en AS 4684 voor de Australische markt, moet het opvulkussen op de zitting worden geplaatst bij gebruik van de kinderstoel voor kinderen tussen 6 maanden en 3 jaar.
 - In babystoel stand moet de zitting altijd worden aangepast naar de rechtop verticale positie.

Installatie en verstellen van de voetsteun BELANGRIJK!



- Gebruik de voetensteun niet als opstapje.
 - Gebruik de voetensteun alleen voor kinderen tot 24 maanden.
- (#07 voetsteun) Schuif de voetsteun in de gleuf onderaan de kuip tot u een duidelijke click hoort. Controleer of deze goed vastzit door deze naar beneden te trekken.
 - Om de voetsteun te verwijderen drukt u op de knop bij het bevestigingspunt van de voetsteun en schuift u deze tegelijkertijd naar achteren uit de kuip.
 - De voetsteun is in drie hoogten te verstellen. Druk op de knop aan de achterkant van de voetsteun en schuif tegelijkertijd de voetsteun in de gewenste positie. Als de voetsteun goed in de positie staat hoort u een duidelijke click.

Controleer of deze goed vastzit door aan de voetsteun te trekken. (zie illustratie c1)

Zitting installatie

- Volg de zitting en veiligheidsgordelbevestiging in sectie b.
- Pas de gordels aan zodat deze steeds goed aansluiten bij uw kind.

Sectie D: Kinderstand – geschikt voor kinderen van 36 maanden tot 36kg / 79lbs (zie sectie d van de Illustraties)

Het verwijderen van het veiligheidsharnas

- (#04 kuip) Druk achter het zitkussen op de knop aan de binnenzijde van de gespgleuf, die zich aan de binnenzijde van de zitting bevindt, en schuif de sluiting uit de sleuf. Herhaal dit voor de andere kant. (zie illustratie d1)
- (#08 accessoirevakje) Trek achter het zitkussen het deurtje van het opbergvak aan de binnenzijde van de zitting open. Schuif de gesp aan het uiteinde van de heupriem uit de gespgleuven aan weerszijden van het opbergvak. (zie illustratie d2)
- (#10 sluitclipje) Druk op de knop op de sluitclip en verwijder deze van de zitting. (zie illustratie d3)
- Verwijder het zitkussen en de veiligheidsgordel van de zitting. (zie illustratie d4)
- Klik de sluitclip weer middenvoor in de stoel. (zie illustratie d5)
- Vervang het zitkussen op de zitting. (zie illustratie d6)

Hoogte van de kuip

- Om de zithoogte aan te passen, moet u de draai/hoogteweerstand uitschakelen
- Om de hoogte naar beneden te verstellen, tilt u tegelijkertijd de beide hendels A en B op en duwt u deze stevig naar beneden tot de gewenste hoogtepositie. (zie illustratie d7)
- Om de hoogte in te stellen, tilt u beide hendels A en B tegelijkertijd op en laat u ze met verschillende tussenpozen los om de gewenste positie in te stellen. (refer to illustration d7)

WAARSCHUWING:

- **In de kinderstand stelt u de stoel in op de rechtop positie.**
- **voetensteun moet verwijderd worden vanaf 2 jaar.**

Sectie E: Demontage (sectie e van de illustraties)

Demontage

- Verwijder de voetsteun door de instructies in de vorige hoofdstukken van deze handleiding te volgen.
- Schroef de kunststof bevestigingskap aan de onderzijde van de zitting / bovenkant van de gasveer los (met de wijzers van de klok mee). (zie illustratie e1)
- Verwijder de kuip/zitting van de gasveer door de draaiknop los te maken en de zitting naar boven te trekken. (zie illustratie e2)

- Verwijder de kap van de gasveer door de schuifknop aan de zijkant van de zwenkas op te tillen terwijl u draait om het pictogram 'ontgrendelen' uit te lijnen met de gemarkeerde lijn. Trek er vervolgens aan om deze te verwijderen. (zie illustratie e3)
- Verwijder de gasveer van de voet door de basis om te kantelen en de as met een rubberen hamer uit de bodem te slaan. (zie illustratie e4)

Fresco Solo-accessoires

De fresco solo kan naar wens worden aangepast door extra accessoires aan te schaffen. Deze accessoires omvatten:

- stoelverhoger - 6 tot 18 maanden
- klein zitkussen - 6 tot 18 maanden
- veiligheidsbeugel - 6 tot 36 maanden
- dienblad - 6 tot 36 maanden

Onderhoud en Reinigen

- Verwijder eerst de gordels van het tuigje en de heupgordels van de zitting. (zie hoofdstuk D hierboven)
- De zitting en het frame van de stoel kunnen nu gereinigd worden volgens onderstaande instructies:

WAARSCHUWING:

Het gebruik van schoonmaakmiddelen met alcohol of bleek kan vlekken en verkleuringen veroorzaken. Geadviseerd wordt om alleen middelen te gebruiken die geschikt zijn voor gekleurde stoffen voor verwijdering van vlekken uit de fresco zitting.

Let op:

- Uitstekende delen van de zitting beschadigen vaak het eerste. Hou hier rekening mee als u de stoel verplaatst.
- Lichte vervuiling van de zitting kan verwijderd worden met een vochtige doek en wat milde zeep. Laat hangend drogen, niet in de wasdroger.
 - Alleen reinigen met een (licht) vochtige doek
 - Niet bleken
 - Niet in de wasdroger
 - Niet strijken
 - Niet uitwringen
 - Niet stomen
- Reinig de kunststof delen van de stoel met een vochtige doek. Gebruik geen schuurmiddelen of bleek.

- Plaats de kinderstoel niet in direct zonlicht omdat UV straling verkleuring kan veroorzaken. Witte producten verkleuren natuurlijk in de tijd en blootstelling aan zonlicht versnelt dit proces; dit is geen kwaliteitsgebrek

Check List

- Controleer regelmatig of de veiligheidsgordels nog goed zitten en dat deze niet beschadigd zijn. Als de veiligheidsgordel beschadigd is adviseren wij een nieuwe te plaatsen. Voor meer informatie kunt u ons contacten via benelux@bloombaby.com.
- Controleer regelmatig of alle sluitingen schoon zijn en goed functioneren.

Consumentenservice

- Wanneer u uw Bloom product ontvangt en u hulp of onderdelen nodig heeft, of als u ontevreden bent over een aspect van de goederen, kunt u zich wenden tot uw plaatselijke dealer voor assistentie. U kunt ook onze website bezoeken op bloombaby.nl en klikken op contact. Onze getrainde adviseurs zullen u kunnen helpen.
- U kunt ook onze website bezoeken voor de laatste productinformatie.
- Uw feedback en input maken het ons mogelijk om continu verbeteringen aan te brengen. Gaarne uw opmerkingen over dit product sturen naar benelux@bloombaby.com.

